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Jubilejní medaile „65 let vítězství ve 
Velké vlastenecké válce,“ udělované 
prezidentem Ruské federace, a také 
pamětní listy hejtmana Jihomorav-
ského kraje předali 21. dubna vete-
ránům druhé světové války generál-
ní konzul Ruské federace Valerij 
Děrgačev a hejtman Jihomoravské-
ho kraje Michal Hašek společně 
s dalšími zástupci vedení kraje. 

Hejtman Hašek ocenil osobní na-
sazení čs. veteránů pro porážku na-

cistického Německa a osvobození 
naší republiky. „Úcta a obdiv patří 
právě vám. Prostřednictvím pana 
generálního konzula chci poděko-
vat také lidu Ruské federace, býva-
lého Sovětského svazu za to, co vy-
konal pro porážku nacismu a naše 
osvobození. Připomeňme si, že prá-
vě na bedrech ruského lidu spočí-
vala hlavní tíha druhé světové vál-
ky, že to byla Rudá armáda, která 
osvobodila převážnou část naší 

vlasti, jižní Moravu a město Brno. 
Při této příležitosti znovu říkám, že 
nesmíme dovolit, abychom s postu-
pujícími léty překrucovali dějiny, 
abychom hloupým způsobem upra-
vovali historické symboly, repre-
zentující dějiny. Naopak, musíme 
ctít památku padlých, ať jsou pocho-
váni kdekoli, v Ořechově nebo 
v Brně- Králově Poli. Svůj názor ne-
změním a budu jej také jako názor 
hejtmana Jihomoravského kraje 
tlumočit představitelům Statutární-
ho města Brna,“ řekl hejtman.

Hejtman vyjádřil obavu z toho, 
že i na jižní Moravě se v současnos-
ti objevuje podhoubí pravicového 
extremismu a slíbil, že kraj jako zři-
zovatel středních škol udělá vše pro 
to, aby dnešní mladá generace měla 
šanci slyšet osobní vzpomínky 
účastníků druhé světové války, ať 
již bojovali na východní nebo zá-
padní frontě, setkat se s lidmi, kteří 
zažili koncentrační tábory a nacis-
tické věznice. „Poděkování a hlubo-
ká úcta za vše, co jste vykonali pro 
naši vlast, patří právě vám,“ doplnil 
hejtman.  (red) 

Hejtman ocenil válečné veterány

Jižní Moravu zasáhne měsíční 
hudební vlna – na konci května 
a v průběhu června totiž v řadě 
měst proběhne plejáda hudeb-
ních vystoupení v rámci jubilej-
ního ročníku mezinárodního 
hudebního festivalu Concentus 
Moraviae! 

„Koncerty festivalu Concentus 
Moraviae jsou dobrým důvodem 

k návštěvě malebných měst Jihomo-
ravského kraje a Vysočiny. Během 
měsíce června oživnou jedinečné 
historické prostory festivalovým ru-
chem a celkem v 19 městech zazní 
třicet tři koncertů s podtitulem „Ba-
roko a jazz – dobrodružství improvi-
zace“. Návštěvníci festivalu se mezi 
29. květnem a 26. červnem mohou 
stát naslouchajícími cestovateli či 

cestujícími posluchači a nechat se 
strhnout neopakovatelnou festivalo-
vou atmosférou,“ říká Jitka Miková, 
produkční festivalu s tím, že genius 
loci jižní Moravy a Vysočiny je stejně 
nepostradatelnou součástí festivalu 
jako vynikající výkony umělců. 

„Dramaturgii jubilejního 15. roč-
níku festivalu sestavili společně spe-
cialista na starou hudbu Václav Luks 
a jazzman Jaromír Honzák. Přibližně 
třetina koncertů bude věnována ba-
roknímu a předbaroknímu reperto-
áru v interpretaci předních evrop-
ských těles specializovaných na 
autentickou interpretaci. V části 
„cross-over“ zazní zajímavé pro fes-
tival připravené vícežánrové projek-
ty s  důrazem na improvizaci. Jazzové 
koncerty budou přehlídkou nejzají-
mavějších jazzových seskupení z Čes-
ké republiky doplněných o progre-
sivní evropské kolegy. Na všech 
festivalových večerech budou mít po-
sluchači příležitost pátrat po netuše-
ných paralelách mezi hudebními po-
stupy v baroku a jazzu,“ doplňuje 
Miková.  (pokračování na str. 7)

Jubilejní ročník mezinárodního hudebního festivalu
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Na kole popírá gravitaciIDS JMK i na Znojemsku! Jak vybrat dětský tábor? 
Přemýšlíte, jak poznat dobrý tábor pro vaše dítě? Poradíme vám, 
jak poznat seriózní dětskou organizaci i na co si dávat pozor. 

Od prvního června projedete celou jižní Moravu pouze na jednu 
jízdenku – integrovaný dopravní systém napojí i Znojemsko!

Sice ještě ani neodmaturoval, přesto je pětinásobným mistrem 
světa v biketrialu a na kole umí neuvěřitelné kousky! 
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Extra soutěž
se společností 

Galaxy
o ceny

za 17 000 Kč
Více na straně 5 a 8!

Olympijský Olympijský 
vítězvítěz
se vrací na dráhuse vrací na dráhu

Rozhovor s Jiřím DaleremRozhovor s Jiřím Dalerem

čtěte na straně 6čtěte na straně 6
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Hejtman Hašek zdůraznil, že jde 
o největší státní dotaci na opravu 
památky v desetileté historii Jiho-
moravského kraje. Osobně poděko-
val ministru kultury a všem, kdo se 
na přípravě projektu a jeho prosa-
zení podíleli. „Ne každý hejtman má 
šanci být u toho, když ministr kultu-
ry přiveze do kraje půl miliardy z ev-
ropských fondů. Chci při této příle-
žitosti deklarovat, že Jihomoravský 
kraj hodlá celý Lednicko-valtický 
areál rozvíjet. Společným jmenova-
telem všech našich aktivit má být 
cestovní ruch, ale já jsem přesvěd-

čen, že obnova jedné z částí zámec-
kého areálu do budoucna napomů-
že nejenom zvýšení zájmu turistů. 
Poslouží také vysokým školám, sta-
ne se místem konání kongresů. Jiho-
moravský kraj je jedním ze zaklada-
telů sdružení, které je příjemcem 
této dotace. Jsem velmi rád, že jsme 
při získávání evropských dotací 
úspěšní, protože zdaleka ne všechny 
projekty, se kterými se regiony 
a hejtmani obracejí na ministerstvo 
kultury, mají takový šťastný konec. 
Velmi si vážím rozhodnutí minister-
stva kultury i ministerstva pro míst-

ní rozvoj. Za vedení kraje mohu říci, 
že uděláme vše pro to, abychom byli 
v čerpání evropských prostředků na 
podobné projekty na předním místě 
v rámci celé České republiky,“ řekl 
hejtman Hašek. 

Cílem projektu je nejen obnova 
barokních jízdáren a koníren v Led-
nici, ale i vytvoření kulturního 
a vzdělávacího centra se zaměřením 
na komponované kulturní krajiny. 
V rámci tohoto multifunkčního cen-
tra vznikne výuková expozice o Led-
nicko-valtickém areálu a jeho hod-
notách, pro které byl jako druhá 
kulturní krajina na světě zapsán do 
Seznamu světového dědictví UNES-
CO. Dále tu bude výuková expozice 
o trvale udržitelném hospodaření 
v krajině, interaktivní expozice pro 
děti a mládež a informační centrum 
o Lednicko-valtickém areálu a bio-
sférické rezervaci Dolní Morava. 
Multifunkční sál a učebny budou 
sloužit také studentům Masarykovy 
univerzity a Zahradnické fakulty 
Mendelovy univerzity. V rekonstru-
ovaných objektech vzniknou i pro-
story pro krátkodobé výstavy. Plá-
novaný termín dokončení projektu 
je říjen 2013. 

Unikátní komplex jízdáren a ko-
níren, dílo věhlasného barokního 
architekta Jana Bernarda Fischera 
z Erlachu, nebyl téměř po celé 
20. století využíván odpovídajícím 
způsobem, převážně sloužil jako 
sklady či tělocvična. Díky dotaci se 
stane živým kulturním centrem ná-
rodního významu.  (red) 

Rekordní dotace půl miliardy korun

Zámecké jízdárny a konírny v Lednici získaly na projekt Mul-
tifunkčního centra dotaci ve výši 497 milionů korun. Rozhod-
nutí o poskytnutí dotace dne 1. dubna podepsal na Státním 
zámku Lednice ministr kultury Václav Riedlbauch. Slavnost-
ního aktu se zúčastnili také představitelé Jihomoravského 
kraje v čele s hejtmanem Michalem Haškem a jeho náměstky 
Annou Procházkovou a Václavem Božkem. 

na obnovu jízdáren v Lednici 
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Svoje pravidelné ohlédnutí za uply-
nulým měsícem chci začít zmínkou 
o 65. výročí osvobození našeho 
kraje a města Brna.  Při několika 
příležitostech jsem se setkal s vá-
lečnými veterány a účastníky do-
mácího odboje, poklonil se památ-
ce padlých. Byla to velmi emotivní 
setkání, plná vzpomínek, ale i úvah 
o našem dalším směřování. Také 
o tom, jak rychle dokážeme zapo-
mínat, rezignujeme na povinnost 
učit se z historie. Několikrát jsem 
vyjádřil svůj neměnný názor, že 
snahy o přepisování historie, ne-
smyslné spory o to, zda má na tom 
či onom pomníku padlých zůstat 
symbol Rudé armády, nejsou naší 
dobrou vizitkou. Naše povinnost 
vůči těm, kteří položili své životy 
v posledních okamžicích druhé 
světové války, daleko od domova, 
kam se toužili vrátit, je pokorně 
sklonit hlavu a vzdát jim čest. Ne-
mnoha žijícím veteránům, kteří bojo-
vali na obou frontách, je třeba pozor-
ně naslouchat, poděkovat a pomoci, 
kde je to možné.
Jsem rád, že na odkaz těch, kteří 
za svobodu našeho regionu a naší 
země bojovali, letos v dubnu nava-
zujeme skutečně činorodou prací. 
Svědčí o tom 517 projektů našich 
obcí, měst a jejich svazků, uspoko-
jených v dotačním Programu rozvo-
je venkova rekordní částkou 80 
milionů korun. Dalších 80 milionů 
korun schválilo krajské zastupitel-
stvo jako dotaci městu Brnu na 
spolufinancování investičních akcí, 
na nichž se podílejí fondy Evropské 
unie. Bylo to vůbec poprvé co 
kraj – po pečlivém zvážení okolnos-
tí – učinil krok k vyrovnání dotací 
pro Brno a ostatní města. Zatímco 
dříve připadaly na jednoho občana 

kraje žijícího v Brně dotace ve výši 
cca 300 korun, na občana žijícího 
v Brně to bylo jen něco málo přes 
deset korun.
Významný krok k vyřešení „dluhů“ 
minulosti jsme v tomto měsíci udě-
lali spolu s hejtmanem Vysočiny 
Jiřím Běhounkem, když jsme pode-
psali memorandum, ve kterém se 
oba kraje zavazují na nejbližším za-
sedání svých zastupitelstev ukončit 
šest let trvající nejasnosti, týkající 
se majetku v oblastech jež přešly 
před šesti lety z okresu Žďár nad 
Sázavou pod okres Brno-venkov. 
Představitelé Vysočiny oznámili, 
že Jihomoravskému kraji bude da-
rováno více než 800 tisíc metrů 
čtverečních pozemků pod silnicemi 
a také několik mostů a jiných ob-
jektů na komunikacích v hodnotě 
více než 15 milionů korun. 
Významnou událostí  pro mne byla 
cesta do Lichtenštejnska, kde jsem 
se mohl jako člen vládní delegace 
účastnit jednání o rozvoji hospodář-
ských vztahů mezi ČR a Lichten-
štejnskem, se kterým jsme loni na-
vázali diplomatické styky. Jsem 
rád, že jsme navázali na aktivity 
našich předchůdců a náš kraj stále 
představuje neformální most mezi 
oběma zeměmi. Výsledkem jednání 
bude mimo jiné jihomoravská účast 
na zářijovém veletrhu LIHGA ve Va-
duzu a také podíl našeho kraje na 
květnové výstavě Klasicismus a bie-
dermeier z knížecích lichtenštejn-
ských sbírek, která se uskuteční od 
6. května do 17. října ve Valdštejn-
ské jízdárně v Praze.
Za mimořádný úspěch našeho vy-
jednávání a ozdobu naší dubnové 
bilance bych chtěl označit skuteč-
nost, že Zámecké jízdárny a ko-
nírny v Lednici získaly půl miliar-
dy korun na projekt Multifunkčního 
centra z evropských fondů. Jde 
o největší dotaci na opravu pa-
mátky v  historii našeho kraje. Ne 
každý hejtman má šanci být u tak 
významné události. Rád jsem proto 
poděkoval ministru kultury Václa-
vu Riedlbauchovi a všem, kdo se 
na přípravě projektu a jeho prosa-
zení podíleli. Slíbil jsem při této 
příležitosti, že uděláme všechno, 
aby kraj patřil v čerpání evrop-
ských prostředků na podobné 
projekty stále na špičce České 
republiky.

Slovo úvodem

Na odkaz bojovníků navazujeme činorodou prací

Prezident Klaus navštívil Brno

V rámci své návštěvy jihomoravské 
metropole, která proběhla 12. dub-
na, se prezident České republiky 
Václav Klaus setkal s hejtmanem Ji-
homoravského kraje Michalem Haš-
kem a náměstkyní hejtmana Annou 
Procházkovou. Při jednání v brněn-
ské Zemanově kavárně hejtman Ha-
šek seznámil hlavu státu s aktuální-
mi problémy Jihomoravského kraje, 

zejména s ekonomickou situací na 
jižní Moravě i s uplatněnými proti-
krizovými opatřeními. Dalším téma-
tem jednání byla i úroveň vysokého 
školství v regionu a spolupráce Ji-
homoravského kraje a vysokých 
škol. Po jednání s hejtmanem Haš-
kem prezident republiky odjel na 
diskusi se studenty gymnázia 
v Brně na Křenové ulici. (red)

U příležitosti zahájení letecké linky 
Brno – Zadar proběhla ve dnech 
14.–16. dubna návštěva Zadarské 
župy delegací Jihomoravského kra-
je vedená hejtmanem Michalem 
Haškem a radní Ilonou Sokolovou. 

Tématem úvodního jednání 
hejtmana Michala Haška a zadarské-
ho župana Stipe Zriliće na letišti v Za-
daru za účasti ředitelů letiště v Zada-
ru a Brně a leteckého přepravce Job 
Air byla finanční a marketingová 
podpora leteckého spojení jihomo-
ravské metropole a Zadaru. K dalším 
bodům programu patřila prezentace 
jihomoravských firem, setkání 
hejtmana Haška s prezidentem Za-
darské hospodářské komory, jedná-
ní na zadarské univerzitě a otevření 
umělecké výstavy. (red)

Delegace kraje jednala Delegace kraje jednala 

v chorvatském Zadaruv chorvatském Zadaru

Dotaci na péči o všestranný roz-
voj území statutárního města 
Brna a na péči o potřeby obča-
nů města ve výši 80 milionů ko-
run z rozpočtu Jihomoravské-
ho kraje schválilo dne 29. 
dubna Zastupitelstvo Jihomo-
ravského kraje.

Dotace je vázána podmínkou, že 
Statutární město Brno využije tyto 
prostředky na úhradu vlastního 
podílu investičních nákladů vybra-
ných akcí z Integrovaného plánu 
rozvoje města. Dotace městu Brnu 
uvolní finanční prostředky vázané 
ke spolufinancování vybraných 
akcí, na nichž se výraznou měrou 
podílejí svými zdroji fondy Evrop-
ské unie. Prostředky hodlá město 
použít ke spolufinancování desítek 
menších akcí především v měst-
ských částech. Půjde například 
o projekty rekonstrukcí škol a škol-
ských zařízení, sportovních areálů 
a center volného času.   
Hejtman Hašek označil udělení do-
tací Brnu za krok k spravedlivější 
dotační politice kraje. 

Primátor Roman Onderka ocenil, 
že kraj a město Brno našly konečně 
společnou řeč. „Město Brno má jistě 
jiný rozpočet než ostatní města kra-
je. Má ale také jiné náklady. Jsem 
rád, že to vedení kraje dokázalo zo-
hlednit. Město má k dnešnímu dni 
rozpracováno 43 nových projektů 
s celkovými náklady 1,8 miliardy ko-
run, z toho 1,1 miliardy získá z fon-

dů Evropské unie. Zbývá zhruba 
700 milionů, které musíme doplatit. 
Chtěl bych poděkovat hejtmanu 
Haškovi a krajskému zastupitelstvu, 
protože jejich rozhodnutí lze označit 
za milník ve vztazích města a kraje,“ 
řekl Onderka.

80 milionů pro regiony
Zastupitelé dále schválili dotace ve 
výši 80 milionů pro pro obce, je-
jich svazky a mikroregiony v rám-
ci dotačního Programu rozvoje 
venkova. „Je to historicky nejvyšší 
částka, jakou kraj na tento účel vě-
noval. Umožňuje nám financovat 
517 projektů jihomoravských obcí 
v částkách od desítek do stovek ti-
síc korun,“ řekl hejtman. Dotace 
jsou zaměřeny na obnovu a údrž-
bu venkovské zástavby a občanské 
vybavenosti, urbanistické a archi-
tektonické studie a projektové do-

kumentace pro zachování místní 
typické venkovské zástavby, pro-
jektové dokumentace infrastruk-
tury a přípravu projektů, spolufi-
nancovaných z evropských fondů. 
Z krajského dotačního programu 
jsou spolufinancovány také inte-
grované projekty venkovských mi-
kroregionů a úroky z úvěrů na in-
vestiční akce k rozvoji obcí. 

Krajští zastupitelé dále rozhodli 
o rozdělení dotací na činnost vod-
ních záchranářů, myslivců, Hasič-
ského záchranného sboru, novose-
delských vinařů, občanského 
sdružení Rada seniorů České re-
publiky či K lubu českých turistů. 

Na činnost jihomoravských vod-
ních záchranářů vyčlenil kraj jeden 
milion korun. Polovina z této část-
ky bude odeslána Vodní záchranné 
službě ČČK Nové Mlýny, půl milio-
nu korun také dostane brněnská 

Vodní záchranná služba ČČK. Pení-
ze jsou určeny na zajištění provozu 
jejich základny, na údržbu záchra-
nářského vybavení a techniky a je-
jich nutnou obnovu. 

Jeden milion korun je také ur-
čen okresním mysliveckým jedno-
tám na léčbu spárkaté zvěře 
a omezení střetů zvěře s doprav-
ními prostředky na jihomorav-
ských komunikacích. Díky získa-
ným penězům budou mimo jiné 
pořízeny pachové ohradníky, kte-
ré mají zabránit střetům doprav-
ních prostředků se zvěří na silni-
cích druhé a třetí třídy.

Celkem 3 miliony korun dále ob-
drží Hasičský záchranný sbor Jiho-
moravského kraje na pořízení po-
žární techniky a technického 
vybavení jeho jednotek. Šesti sty 
tisíci korun podpoří kraj také kra-
jinářské úpravy viničních tratí vi-
nařské obce Novosedly. 

Mimořádnou dotaci ve výši 
900 tisíc korun obdrží Rada senio-
rů České republiky, o.s. na aktivity 
krajské rady zastřešující více než 
deset organizací seniorů v kraji. Fi-
nanční podpora bude použita na 
zajištění provozně technických ná-
kladů jednotlivých aktivit v oblasti 
kulturní, propagační, vzdělávací, 
informovanosti a zdravotní.

Částkou ve výši 860 tisíc korun 
podpoří kraj také Klub českých tu-
ristů na obnovu značení pěších 
a turistických tras. V letošním roce 
značkaři KČT zajistí kontrolu zna-
čení cca 1600 km cyklotras v kraji 
a instalují na nesilničních úsecích 
cyklotras nové cykloznačky za chy-
bějící nebo poškozené.  (red) 

Kraj bude spolupracovat 
s Lichtenštejnskem

Aktuálním otázkám rozvoje hospodář-
ských vztahů a kulturní i akademické 
spolupráce mezi Českou republikou 
a Lichtenštejnským knížectvím bylo 
věnováno jednání české a lichtenštejn-
ské vládní delegace ve Vaduzu, které-
ho se spolu s ministrem zahraničních 
věcí ČR Janem Kohoutem ve dnech 
6. a 7. dubna zúčastnil také hejtman 
Jihomoravského kraje a předseda Aso-
ciace krajů ČR Michal Hašek. 
K nejaktuálnějším otázkám, o nichž 
se jednalo, patří česká účast na prů-
myslovém, obchodním a řemeslnic-
kém veletrhu LIHGA 2010 v lichten-
štejnském Schaanu, který se uskuteční 
letos v září. Důležitým prvkem česko-
lichtenštejnských vztahů je také zříze-
ní dvoustranné komise historiků, která 
by měla během následujících let zkou-
mat období vzájemných historických 
vazeb našich zemí. 
Hejtman Hašek během návštěvy projed-
nával nové možnosti spolupráce Jiho-
moravského kraje s Lichtenštejnským 
knížectvím, zejména v oblasti hospodář-
ství, vědy, výzkumu, inovací, kultury 
a cestovního ruchu. (red)

Vyhlášena Jihomoravská  
Stavba roku 2009

Nejlepší stavby Jihomoravského kraje 
za rok 2009 byly dne 14. dubna slav-
nostně vyhlášeny na brněnském vý-
stavišti u příležitosti konání staveb-
ních veletrhů. Ceny vítězům předali 
náměstek hejtman Jihomoravského 
kraje Václav Božek a předseda před-
stavenstva Jihomoravského stavební-
ho společenství doc. Lubomír Mikš. 
Náměstek hejtmana Božek připomněl 
důležitost stavebnictví pro rozvoj naše-
ho regionu  a skutečnost, že budoucnost 
stavebnictví spočívá také v rozvoji od-
borného školství a výchově nástupců 
současných mistrů svého řemesla.
„Naprostá většina z nás zná přísloví 
o zlatých českých rukách a o tom, že 
řemeslo má zlaté dno. Jihomoravský 
kraj, který otázce školství a učňovských 
oborů zvlášť věnuje pozornost dlouho-
době, letos spustil stipendijní program 
určený žákům vybraných učebních obo-
rů,, na který hodláme vynaložit ročně 
šest milionů korun,“ uvedl Božek.
Přehled oceněných staveb naleznete na 
www.jmss.cz.  (red) 

Z kraje

Nemít slavnostní uniformu, ni-
kdo by nepoznal, že sedmaosm-
desátiletý plukovník letectva ve 
výslužbě Emil Boček je jedním 
z nemnoha žijících válečných 
veteránů a dvojnásobným drži-
telem Československého váleč-
ného kříže, medaile Za chrab-
rost před nepřítelem, britské 
The 1939 – 1945 Star a řady dal-
ších vyznamenání. Brňák Emil 
Boček se totiž před 65 lety účast-
nil bojů na nebi nad Evropou 
v řadách 310. stíhací perutě 
Royal Air Force.  

Na společném setkání s Micha-
lem Haškem k příležitosti výročí 
konce války dne 29. dubna hejtman 
zdůraznil neocenitelný přínos vá-
lečných veteránů pro svobodu. 
„Byli to příslušníci našeho národa, 
příslušníci československé armá-
dy, kteří složili přísahu a utekli, 
a bojovali za osvobození naší vlas-
ti. Těmto lidem hodně dlužíme, 

snažíme se spolupracovat jako kraj 
s organizacemi, které je dnes za-
střešují. Víme, že mají řadu běž-
ných lidských starostí, a v tom se 
musíme pokusit ještě více pomo-
ci,“ zdůraznil hejtman, který se 
v průběhu dubna zúčastnil také pi-
etní akce v Ořechově k uctění pa-
mátky padlých či tryzny za oběti 
holocaustu v brněnské synagoze.  
Stíhač Emil Boček prý nikdy ne-
přemýšlel, že by se z bojového 
letu nemusel vrátit. „To je úplně 
normální, tak jako když sednete 
do auta a jedete někam a zpátky. 
Nikdy vás nenapadne, že byste se 
nevrátil. Vždy člověk ví, že se vrá-
tí,“ říká válečný letec, který odlé-
tal celkem 26 operačních letů, bo-
jových akcí při doprovodech 
spojeneckých bombardérů nad 
Evropu a při útočných akcích na 
německé pozice. Řada Čechoslo-
váků z 310. stíhací perutě RAF při-
tom podobné štěstí neměla – nej-

vyšší cenou, životem, v ní tehdy 
zaplatilo 31 pilotů.   

Ihned po návratu v roce 1945 do 
Prahy se Boček vydal do rodných 
Tuřan. „Byl zákaz, že nesmíme jezdit 
domů, ale když je někdo šest let ven-
ku, tak zákaz nezákaz jsem přijel 
z Prahy do Tuřan. Přišel domů a dve-
ře byly zavřené. Zabouchal jsem na 
dveře, přišla matka a ptala se kdo je. 
Řekl jsem já. A matka mě už po hlase 
nepoznala, a teprve až jsem řekl 
Emil, pak otevřela,“ vzpomíná po-
hnutým hlasem na setkání s rodinou 
před více než půl stoletím.

Boček tvrdí, že na řízení stíhačky 
nelze zapomenout. „Když si sednu 
do letadla Spitfire, tak poznám vše, 
co tam je. Když byl letecký den v Par-
dubicích, tak tam nějaký anglický 
pilot předváděl Spitfire. Posadil mě 
do něj a já jsem mu říkal všechno, 
co tam je a on z toho byl hrozně pře-
kvapený, že si to po tak dlouhé době 
pamatuji. Řekl jsem mu, že kdybych 
si to nepamatoval, tak tady možná 
ani nebudu,“ dodává stíhač.  

V rámci přijetí také informovali 
předseda Svazu letců ČR Oldřich 
Rampula a Petr Vodák, předseda 
klubu lodních modelářů Midway 
mininavy clubu o unikátní letecké 
a námořní bitvě, která proběhne 
16. května v Mariánském údolí. 
Během představení budou mít di-
váci možnost shlédnout ostrý sou-
boj modelů válečných lodí, pono-
rek a letadel z druhé světové války. 
Více o jedinečné akci na mid-
wayclub.cz.   (tof) 

Válečný pilot Emil Boček vzpomíná

Kraj poskytne miliony Brnu a venkovu 
a podpoří seniory, záchranáře či myslivce

Stíhač Emil Boček vypráví 
nad modelem letounu 
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Tři Haškové   

na zámeckém koštu

Hned tři Haškové – hejtman Michal, 
fotbalista Ivan a hokejový brankář 
Dominik – se stanou hosty v pořadí 
již jedenáctého Zámeckého koštu vín, 
který se uskuteční 15. května od 
10 hodin na Státním zámku v Bučovi-
cích. Převzali totiž záštitu nad koná-
ním této proslulé akce, jejíž tradice je 
stejně stará jako historie pořádajícího 
Sdružení zámeckých vinařů Bučovic-
ka, které má 19 členů – především 
vinařů, ale také „jen“ příznivců dobré-
ho moku. Sdružení se stará o rozsáh-
lý vinný sklep, který slouží k uchová-
ní zvláště archívních vín. Každoročně 
se na koštu v Bučovicích sejde zhru-
ba tisíc vzorků vín z celé Moravy, 
Čech, ale i ze zahraničí. Ani letos to 
nebude jinak.
Ochutnávku vín budou od 12 hodin 
provázet cimbálová muzika ZUŠ Bu-
čovice, Dechové orchestry z Bučovic, 
Veselí nad Moravou, Kyjova a Němčic 
nad Hanou. Po dekorování úspěšných 
vinařů v 15 hodin bude pódium patřit 
cimbálovým muzikám Hudci z Kyjova 
a Mladí z Čejče, ale také tanečním 
souborům.  (red)

Slavkov má nový Family point 

i automat na mléko

Městský úřad Slavkov u Brna se v rám-
ci rozvoje rodinné politiky ve městě za-
pojil do projektu s názvem Family point, 
podporovaného Jihomoravským krajem. 
„Family point je místo určené rodinám, 
které pro maminky a tatínky s dětmi 
nabízí prostor pro klidné nakrmení a pře-
balení dítěte. V místnosti je k dispozici 
sklopný přebalovací pult, židle vhodná 
pro kojení, dětský koutek, mikrovlnná 
trouba pro ohřev jídla, odpadkový koš 
na pleny, tekoucí voda pro zajištění zá-
kladní hygieny a tištěný informační ma-
teriál,“ vysvětluje Petra Zavadilová 
z odboru sociálních věcí Městského úřa-
du ve Slavkově. 
„Rodinám s dětmi je přístupný každý 
den dle provozní doby městského úřa-
du. Nachází se hned u výtahu, kterým 
je zajištěn bezbariérový přístup do 
uvedených prostor. Doufáme, že Fami-
ly point bude začátkem rozvoje proro-
dinných služeb v našem městě a bude 
pro rodiče vítanou novinkou,“ doplňuje 
Zavadilová s tím, že Family point se 
nachází v 1. patře Městského úřadu 
na Palackého náměstí. 
Již přes měsíc je také i ve Slavkově 
k dostání čerstvé mléko z nového au-
tomatu. „Společně s dodavatelem – 
podnikem Agros Vyškov-Dědice, a.s., 
byla vytipována plocha u budovy po-
likliniky ze strany ulice Tyršova při 
vchodu na dětské oddělení. Automat 
zajišťuje jak prodej mléka, tak i prázd-
ných lahví. Jedná se o čerstvé krav-
ské mléko, které bude podchlazené 
a každodenně vyměňované. Cena za 
jeden litr je 15 Kč,“ doplňuje Petr Lo-
kaj, vedoucí odboru investic a rozvoje.
 (tof)

Z krajeChystá se Den Jihomoravského kraje

Voda v Brněnské přehradě bude konečně čistá

Krajský úřad otevře dokořán

Proběhnou parlamentní volbyDne 5. června proběhne na brněn-
ském náměstí Svobody řada vystou-
pení ke Dni Jihomoravské kraje. Na 
akci se bude prezentovat jak Jihomo-
ravský kraj, tak i zahraničních regi-
ony jako Bratislavský a Trnavský 
samosprávný kraj, Lodžské vojvod-
ství či Leningradská oblast. Před-
staví se rovněž i Vinařský fond. Na 
pódiu bude probíhat bohatý dopro-
vodný program, vystoupí žáci umě-
leckých škol zřizovaných Jihomo-
ravským krajem a další umělci, 
stejně jako umělci a sólisté Národní-
ho divadla Hudobné mosty či decho-
vá hudba Šurovanka ze Slovenska, 
nebo folklórní soubor Ivuška z Rus-
ka. Přímo z místa bude také vysílat 
ČRo Brno. Účast na oslavách přislí-
bili i představitelé partnerských 
regionů Jihomoravského kraje 
z Francie, Polska, Slovenska, Srbska, 
Nizozemí a Ruské federace. V pod-
večer se hosté a delegace přesunou 
na hrad Špilberk, kde budou pokra-
čovat oslavy společně s programem 
Ignis Brunensis. (red)

Projekt Realizace opatření na Brněn-
ské údolní nádrži je průběžně koor-
dinován Řídícím výborem ve kterém 
zasedají zástupci Povodí Moravy, 
s.p., firmy Pöyry ENVIRONMENT a.s., 
Magistrátu města Brno a Krajského 
úřadu Jihomoravského kraje.

Na posledním zasedání se všichni 
zúčastnění shodli na tom, že nejsou 
známy žádné překážky, které by 
bránily v pokračování projektu.

Bylo by ovšem chybou pokračo-
vat v realizaci tohoto ojedinělého 

projektu bez aktualizace na zákla-
dě monitoringu aktuálního stavu. 
Jde totiž o živý proces, na který má 
vliv mnoho vnějších faktorů a bylo 
by nezodpovědné na jejich půso-
bení pružně nereagovat.

To se projevilo například tím, že 
přirozené procesy mineralizace po 
ošetření sedimentů povápněním 
v rámci přípravných prací zabez-
pečily požadovaný efekt dokonce 
vyšší, než se původně předpoklá-
dalo. Proto je z další fáze projektu 
například navrženo vyřazení ošet-
ření obnažených sedimentů vápně-
ním, vyjma ploch, kde bude sedi-
ment odtěžen. Tyto plochy pak 
budou povápněny lokálně. 

Úprava ostatních opatření jako 
je lokální těžba sedimentů, optima-
lizace aeračních věží v nádrži 
i ošetření přítoku do nádrže má za 
cíl zvýšení efektu opatření ve vaz-
bě na změny vývoje kvality vody 
v nádrži. Všechny tyto další kroky 
mohou být realizovány při normál-
ní manipulaci. V rámci jarního re-

žimu se taktéž počítá s odstraně-
ním biomasy před napouštěním. 

Bylo dohodnuto, že Povodí Mo-
ravy s.p. předloží na nejbližší zase-
dání Řídícího výboru průběžnou 
situační zprávu s harmonogramem 
jednotlivých kroků.

V návaznosti na projekt i s ohle-
dem na jeho udržitelnost se jeví jako 
žádoucí zpracování analýzy stavu 
v celém povodí Svratky, tzn. likvida-
ce odpadních vod v povodí, kom-
plexní pozemkové úpravy a protie-
rozní opatření. To předpokládá 
spoluprácí a hledání řešení s kraji 
Vysočina a Pardubickým na jejichž 
území se povodí Svratky také nachá-
zí a významně ovlivňuje kvalitu 
vody v Brněnské údolní nádrži. 
V současné době lze konstatovat, že 
obce nad 2000 obyvatel jsou 
a  budou řešeny. V Jihomoravském 
kraji bylo do povodí investováno cca 
60 mil. Kč. z krajského rozpočtu. 

Podstatným sdělením je, že nádrž 
již byla napuštěna na provozní hla-
dinu. Ivo Polák, člen rady JMK

Dveře Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje se otevřou doko-
řán – dne 9. června se totiž od de-
víti hodin na Žerotínově náměstí 
3/5 uskuteční Den otevřených 
dveří Krajského úřadu Jihomorav-
ského kraje. Záměrem akce je pře-
devším informovat občany o fun-
gování a činnostech úřadu, o jeho 
pravomocích a struktuře a poskyt-
nout občanům informace o 10. vý-
ročí kraje.

V průběhu dne bude připravena 
prezentace škol a příspěvkových 

 organizací zřizovaných krajem, ná-
vštěvníci se při prohlídkách s průvod-
cem mohou těšit na osobní setkání 
s hejtmanem Michalem Haškem a ře-
ditelem úřadu Jiřím Crhou v jejich 
pracovnách a na společných přednáš-
kách, autogramiádu hráčů 1 FC. Brno 
či hudební vystoupení některé z jiho-
moravských škol. Návštěvníci budou 
mít možnost zúčastnit se znalostní 
soutěže, za vyplněné soutěžní dotaz-
níky obdrží malý dárek s logem JMK, 
v 16. hodin pak proběhne slosování 
o hlavní ceny.  (red) 

Na 28. a 29. května 2010 vyhlásil pre-
zident rep;ubliky volby do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České re-
publiky. Volební místnosti budou 
otevřeny v pátek 28. května od 14.00 
do 22.00, v sobotu 29. května potom 
od 8.00 do 14.00. Ve volbách do Po-
slanecké sněmovny může volit státní 
občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku nejmé-
ně 18 let. Každý volič musí okrskové 
komisi prokázat svou totožnost a stát-
ní občanství ČR, proto je nezbytné, 
aby měl sebou platný občanský prů-
kaz nebo platný cestovní, diplomatic-
ký nebo služební pas České republiky 
nebo cestovní průkaz.

Možná je i volba na voličský prů-
kaz. O jeho vydání lze požádat písem-
ně, nezbytný je ovšem ověřený pod-
pis voliče. Tato žádost musí být 
doručena obecnímu úřadu (úřadu 
městské části), který vede stálý se-
znam voličů, nejpozději 21. května 
2010. Požádat lze i osobně a to do 
okamžiku uzavření stálého seznamu 
voličů, tj. do středy 26. května do 
16,00 hodin, v tomto případě nemu-
sí být podpis voliče na žádosti ověře-
ný. Obecní úřad v místě trvalého po-
bytu potom voličský průkaz předá 

osobně voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s ověřeným pod-
pisem voliče žádajícího o vydání vo-
ličského průkazu, anebo jej zašle na 
uvedenou adresu. Voličský průkaz 
opravňuje k zápisu do výpisu ze 
zvláštního seznamu voličů ve dnech 
voleb do Poslanecké sněmovny v ja-
kémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky i v jakémkoliv zvlášt-
ním volebním okrsku v zahraničí. 
Důležité je, že volič, který se dostavil 
do volební místnosti s voličským prů-
kazem, je povinen po prokázání to-
tožnosti a státního občanství České 
republiky tento průkaz odevzdat 
okrskové volební komisi a ta jej při-
loží k výpisu ze zvláštního seznamu 
voličů. Okrsková volební komise 
může přímo ve dny voleb dodatečně 
dopsat do výpisu ze stálého seznamu 
voličů toho, kdo prokáže své právo 
hlasovat ve volebním okrsku a umož-
nit mu tak hlasování. Dále na žádost 
voliče mu okrsková volební komise 
dodá přímo ve volební místnosti za 
chybějící, škrtané nebo jinak označe-
né hlasovací lístky jiné.

V Jihomoravském kraji je 1 408 
volebních okrsků a 548 kandidátů se 
bude ucházet o hlasy cca 959 000 vo-
ličů. Krajský úřad Jihomoravského 
kraje rozhodl o registraci všech 19 
v termínu podaných kandidátních 
listin pro volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR. Přehled re-
gistrovaných kandidátních listin 
a hlasovacích lístků je na webových 
stránkách Jihomoravského kraje 
http://www.kr-jihomoravsky.cz , kde 
jsou rovněž zveřejněny všechny 
ostatní podrobné informace k pro-
blematice voleb.

Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

č. Název politické strany
1 OBČANÉ.CZ
4 Věci veřejné 
5 Konzervativní strana
6 Komunistická strana Čech a Moravy
7 Koruna Česká (monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska)
9 Česká strana sociálně demokratická
12 Moravané
13 Strana Práv Občanů ZEMANOVCI
14 STOP
15 TOP 09
17 Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová

18

Volte Pravý Blok – stranu za snadnou a rychlou ODVOLATELNOST politiků a stát-
ních úředníků PŘÍMO OBČANY, za NÍZKÉ daně, VYROVNANÝ rozpočet, MINIMALI-
ZACI byrokracie, SPRAVEDLIVOU a NEZKORUMPOVANOU policii a justici, REFEREN-
DA a PŘÍMOU demokracii WWW.CIBULKA.NET, kandidující s nejlepším 
protikriminálním programem PŘÍMÉ demokracie a hlubokého národního, duchovního 
a mravního obrození VY NEVĚŘÍTE POLITIKŮM A JEJICH NOVINÁŘŮM? NO KONEČ-
NĚ! VĚŘME SAMI SOBĚ!!! – ale i s mnoha dalšími DŮVODY, proč bychom měli jít ten-
tokrát VŠICHNI K VOLBÁM, ale – pokud nechceme být ZNOVU obelháni, podvedeni  
a okradeni – NEVOLIT ŽÁDNOU PARLAMENTNÍ TUNEL – STRANU vládnoucí (post) 
komunistické RUSKO – ČESKÉ totalitní fízlokracie a jejich likvidační protinárodní poli-
tiku ČÍM HŮŘE, TÍM LÉPE!!! – jenž žádá o volební podporu VŠECHNY ČESKÉ OBČA-
NY a daňové poplatníky, kteří chtějí změnit dnešní kriminální poměry, jejichž jsme 
všichni obětí, v jejich pravý opak! V BOJI MEZI DOBREM A ZLEM, PRAVDOU A LŽÍ, 
NELZE BÝT NEUTRÁLNÍ A PŘESTO ZŮSTAT SLUŠNÝ!!! Proto děkujeme za Vaši 
podporu!!! Nevěříte-li na pokoru u popravčí káry, zdá-li se vám naše kandidátka málo 
dokonalá nebo postrádáte-li na ní zástupce své obce nebo města a přitom MÁTE OD-
VAHU v této válce Lidí Dobra s vládnoucími Lidmi Zla povstat z jimi naordinovaného 
občanského bezvědomí, kterým nás ničí a dnešní DEMOKRATURU, SKYTOU TOTA-
LITU a OTROKÁŘSTVÍ VYŠŠÍHO ŘÁDU zásadním způsobem změnit, KANDIDUJTE 
ZA NÁS!!! Kontakt: Volte Pravý blok www.cibulka.net, PO BOX 229, 11121 Praha 

19 Česká strana národně socialistická
20 Strana zelených
21 Suverenita – blok Jany Bobošíkové, strana zdravého rozumu
23 Česká pirátská strana
24 Dělnická strana sociální spravedlnosti
25 Strana svobodných občanů
26 Občanská demokratická strana

Předběžný program
Náměstí Svobody
12.00–12.15 ZUŠ Ořechov – Jazzové kombo
12.20–12.30 ZUŠ Ořechov – klarinetové kvarteto
12.35–13.10 ZUŠ Jílka – BB Band
13.15–14.00 Konzervatoř Brno
14.05–14.30 Opereta – Bratislavský samosprávný kraj
14.35–15.00 módní přehlídka Strážnice
15.05–15.15 taneční konzervatoř Brno
15.20–15.35 ZUŠ Kvapila – taneční soubor Heřmánek
15.40–16.20 ZUŠ Smetanova – Monika Bagárová a spol.
16.25–16.55 Opereta – Bratislavský samosprávný kraj
17.00–17.30 folklórní soubor Trnava
17.35–18.00 folklórní soubor Leningradská oblast
18.00–18.15 ZUŠ Vranovská – cimbálka
18.20–18.35 ZUŠ Smetanova – cimbálka

18.40–18.55
ZUŠ Mikulov – cimbálka nebo ZUŠ Kvapila – cimbálka nebo ZUŠ 
Došlíkova – cimbálka

19.00–21.00 Ondráš
21.00 Filharmonie Brno
Špilberk
Folklórní soubor Leningradská oblast (Ivuška – Ивушка) – 30–45 minut
Opereta – Bratislavský samosprávný kraj – 45 minut
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Úspěch brněnské konference 
Jak udělat z rodinné firmy „rodinné stříbro“

Ve středu 21. dubna 2010 proběhla 
v Brně v aule Administrativního 
a školicího centra Jihomoravského 
kraje na ulici Cejl první z plánované 
série konferencí zaměřených na 
problematiku rodinných firem Jak 
udělat z rodinné firmy „rodinné 
stříbro“, pořádaná brněnskou po-
radenskou a konzultační společnos-
tí ECONOMY RATING a.s., pod zášti-
tou primátora statutárního města 
Brna Romana Onderky a Asociace 
malých a středních podniků a živ-
nostníků ČR (AMSP ČR). 

Konferenci zahájila přivítáním 
všech návštěvníků Dagmar Jelínko-
vá, C.E.O. pořádající společnosti 
ECONOMY RATING a.s. Úvodního 
slova se poté ujal Oliver Pospíšil, 
náměstek primátora města Brna. 
Vlastní program jednotlivých pří-
spěvků byl rozdělen na dopolední 

blok, věnovaný tématice rodinných 
firem z obecnějšího a teoretického 
hlediska a blok odpolední, v rámci 
kterého zazněly konkrétní podnika-
telské příběhy z úst zástupců úspěš-
ných rodinných firem. 

Dopolední blok zahájil Miloš Ši-
falda, člen Rady Jihomoravského 
kraje, který účastníky seznámil 
s programy podpory malých 
a středních podniků, které kraj na-
bízí. Mikrofonu se poté postupně 
ujala Eva Svobodová, generální ře-
ditelka AMSP ČR s příspěvkem 
o zkušenostech podnikatelů s rizi-
ky. Následoval prof. Vojtěch Koráb 
z Fakulty podnikatelské VUT Brno, 
který návštěvníky seznámil s pro-
blematikou řízení rodinných firem 
z odborného akademického pohle-
du. Psycholožka Blanka Nerudová, 
jednatelka společnosti MITA THOR 

INTERNATIONAL, spol. s r.o. věno-
vala své vystoupení otázce řízení 
rodinných firem z psychologického 
hlediska. Dopolední blok zakončili 
svými příspěvky na téma realizace 
dobrých nápadů členové pořádají-
cí společnosti ECONOMY RATING 
a.s, Jan Hranička, který v rámci své-
ho příspěvku seznámil návštěvníky 
se svou zkušeností v oblasti pora-
denství pro řízení lidských zdrojů, 
a Zuzana Šimberová popovídala 
o svých zkušenostech z realizace 
projektů firemních školek. 

Po obědové pauze byl zahájen 
odpolední blok, věnovaný konkrét-
ním podnikatelským příběhům. 
Úvodního slova se ujala opět Dag-
mar Jelínková, s krátkým příspěv-
kem věnovaným rodinným firmám 
s nadsázkou. Budování úspěšné fir-
my, podnikající v oblasti hospodyň-
ských a úklidových služeb poté 
představila Ivana Šiková, jednatel-
ka společnosti Bedenika s.r.o. Ne-
tradiční pohled na řízení rodinné 
firmy, zabývající se výrobou tepel-
ných čerpadel představil návštěv-
níkům Stanislav Mach, jednatel spo-
lečnosti TC MACH, s.r.o. Blok 
podnikatelských příběhů byl zakon-
čen příběhem rodinné stavební fir-
my Kaláb – stavební firma, spol. 
s r.o., v rámci kterého se u mikrofo-
nu vystřídal Jiří Kaláb, jednatel spo-
lečnosti spolu se svým synem Tomá-
šem. Konference byla ukončena 
živou panelovou diskusí s návštěv-
níky, kteří v rámci ní projevili zájem 
o další pokračování. Setkejme se 
tedy znovu, na podzim! (red)
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Chráněné bydlení – Ostrov jis-
toty ve Vyškově představuje no-
vou sociální službu, která je ur-
čena osobám se zdravotním 
znevýhodněním ve vyškovském 
regionu. 

„Sociální služba má profil komu-
nitního bydlení, ve kterém posky-
tujeme prostřednictvím pracovníků 
přímé péče dohled 24 hodin denně 
6–7 dospělým osobám s lehkým 
nebo středním stupněm mentální-
ho postižení včetně dvou míst pro 
vozíčkáře. Projekt současně chce 
podpořit soužití zdravotně postiže-
ných partnerských párů s mentál-
ním postižením,“ vysvětluje Marké-
ta Pučánová, ředitelka Oblastní 
charity Vyškov s tím, že chráněné 
bydlení si klade za cíl naučit jeho 
uživatele využívat v maximální 

míře své schopnosti, aby se stali co 
nejméně závislými na pomoci své-
ho okolí, mohli žít plnohodnotným 
způsobem života tak, jako jejich vrs-
tevníci bez postižení. 

„Pod dohledem osobních asistentů 
jsou uživatelé zapojeni do běžného 
chodu domácnosti, prostřednictvím 
sociálně terapeutické dílny mají uži-
vatelé možnost uplatnit své doved-
nosti a pracovní návyky a dospět 
k vnitřnímu pocitu potřebnosti a sa-
mostatnosti v rozhodování,“ dodá-
vá Pučánová s tím, že obyvatelé mají 
k dispozici společné prostory a pro 
zajištění pocitu soukromí vlastní po-
koje. Projekt byl uveden do provozu 
v roce 2009 za finanční podpory Ev-
ropských fondů, Jihomoravského 
kraje a Města Vyškov. V současné 
době nabízí chráněné bydlení cel-
kem 3 volná místa. Kontakt: Mgr. Pe-
tra Vanderková, vedoucí chráněné-
ho bydlení Ostrov jistoty,  Tržiště 
389, 682 01 Vyškov, tel. 517 440 382, 
774 874 819.  (tof) 

inzerce

 Pane Holče, připomeňte struč-
ně historii IDS JMK – kdy zahájil 
první etapu a jak se postupně 
rozšiřoval? 

Pravidla IDS JMK byla schválena 
v roce 2003. Od 1. ledna 2004 byla 
spuštěna do provozu první etapa, 
která pokrývala město Brno a oko-
lí. V dalších letech se systém postup-
ně rozrůstal. V roce 2005 to bylo na 
Nedvědicko, Slavkovsko, Rosicko 
a Vyškovsko, v roce 2006 na Ivan-
čicko a Židlochovicko, v roce 2007 
na Boskovicko, v roce 2008 na Ky-
jovsko, Hodonínsko a Břeclavsko 
a v letošním roce dojde k integraci 
poslední části území Jihomoravské-
ho kraje, oblast Znojemska. 

 Co rozšíření IDS JMK přinese 
cestujícím?

Jsem přesvědčen, že integrova-
ný dopravní systém vytváří v Jiho-
moravském kraji velkou konku-
renční výhodu. Jen v málokterém 
kraji je zajištěna doprava do všech 
obcí po celý týden včetně víkendů. 
Jen v málokterém kraji mají obča-
né možnost koupit si výhodné 
předplatní jízdenky, které platí na 
vlaky, autobusy i městskou dopra-
vu. Málokde mají jednotnou infor-
mační linku a webové stránky, kde 

získají informace o veškeré dopra-
vě v kraji. Přitom náklady na veřej-
nou dopravu jsou srovnatelné 
nebo spíše nižší než v jiných kra-
jích. IDS JMK přináší výhody nejen 
cestujícím. Kvalitní dopravu oce-
ňují i podnikatelé a zájemci o in-
vestice. Jejich provozovny jsou tak 
dostupnější jak pro jejich zákazní-
ky tak pro pracující. 

 V minulosti se vyskytly námit-
ky některých obcí, že původní 
bezpřestupové spoje byly zruše-
ny a lze po stejné trase cestovat 
pouze s přestupem – reagujete 

na podobné podněty? A dá se 
systém nastavit tak, aby byli 
všichni spokojení, nebo jsou 
nutné kompromisy? 

Integrovaná doprava je systé-
mem, v němž jednotlivé druhy do-
pravy vzájemně spolupracují a to 
znamená, že systém je přestupní. 
Využitím této vlastnosti je možné 
veřejnou dopravu dopravně a eko-
nomicky optimalizovat. Ve veřejné 
dopravě vždy platilo, že se nelze za-
vděčit všem. Ať se provede jakákoli 
změna, vždy se najde někdo, komu 
nevyhovuje. Velmi snadno to lze 
ukázat na příkladě přímých spojů. 
Jejich zrušení a zavedení přestupů 
umožnilo zvýšit počet spojů a ob-
sloužit i menší obce. Pokud by se 
měly dnes přímé spoje znovu za-
vést, znamenalo by to nutnost škrtů 
v dopravě. Stejně jako někteří vola-
jí po vrácení přímých spojů, potom 
by bylo nemálo těch, kteří by poža-
dovali návrat k současnému do-
pravnímu řešení. 

 Je pravda, že některé spoje 
budou zajíždět i do zahraničí?

Již v dnešní době máme v IDS 
JMK jednu mezinárodní linku, která 
jezdí mezi Hodonínem a Veselím 
nad Moravou přes slovenská města 
Holíč a Skalica. Na Znojemsku dlou-
hodobě plánujeme druhou meziná-

rodní linku, která spojí Brno, Poho-
řelice a Hevlín s rakouským městem 
Laa an der Thaya. Význam této linky 
vidíme nejen v oblasti turistiky, ale 
umožní i poměrně komfortní pře-
pravu pro pracující na rakouskou 
stranu. Není vyloučeno, že do bu-
doucna budou zřízeny i některé dal-
ší autobusové přeshraniční linky. 

 Jaké další novinky jste v po-
slední době spustili a jak jsou 
s nimi lidé spokojeni? 

KORDIS dlouhodobě buduje rela-
tivně nenákladné, ale potřebné 
služby pro cestující. Za velmi důle-
žité považujeme například naše 
vlastními silami spravované webo-
vé stránky, kde cestující získají kom-
pletní informace o veřejné dopravě 
v celém kraji včetně městských do-
prav – plánky, jízdní řády, ceny jízd-
ného. Další významnou službou pro 
cestující je jednotné telefonní infor-
mační číslo 5 4317 4317. V rámci 
celé České republiky považujeme za 
výjimečné zřízení elektronických 
informačních panelů na zastávkách 
přestupních uzlů. Na nich se zobra-
zují aktuální odjezdy v reálném 
čase. Ojedinělá je bezesporu také 
možnost prostřednictvím mobilní-
ho telefonu prakticky bezplatně 
zjistit aktuální odjezdy z kterékoliv 
vybrané stanice v rozsahu IDS JMK 
nebo grafické znázornění odjezdů 
ze zastávek na naší mapě s on-line 
odjezdy. (tof) 

Chráněné bydlení ve Vyškově nabízí volná místa

V Zámečku Střelice, domově pro 
osoby se zdravotním postižením, 
vznikly s podporou 4,7milionové 
dotace Regionálního operačního 
programu Jihovýchod tři malome-
trážní byty pro šest uživatelů tzv. 
tréninkového bydlení včetně jed-
noho vozíčkáře. Tréninkové byd-
lení je pobytová sociální služba 
pro osoby s mentálním postiže-
ním. Slouží jako dvouletá příprava 
na chráněné bydlení nebo samo-
statný život v běžném společen-
ském prostředí. Uživatelé z poby-
tových ústavů či z rodin se zde učí 
samostatnému životu a pracov-
ním návykům. 

Se zařízením tří bytů v půdní ve-
stavbě vybavené kuchyněmi a kou-
pelnami s toaletou pomohl pořad 
České televize Bydlení je hra. Byty 
jsou v moderním stylu, září jasný-
mi barvami, zařízené masivním 

nábytkem. Designérka využila i vý-
robků klientů ústavu: keramiky, 
tkaných koberců i práce místních 
truhlářů. „Dílo se zdařilo a cesta 
k samostatnosti uživatelů trénin-
kového bydlení je zahájena,“ říká 
ředitelka domova Zámeček Střeli-
ce Jiřinka Kubalčíková.

Projekt výstavby tří bytů pro 
tréninkové bydlení navazuje na 
rekonstrukci hospodářské budo-
vy, kde byl vybudován bezbariéro-
vý rehabilitační bazén, tělocvična, 
tréninkové a terapeutické dílny, 
a to keramická, tkalcovská, koší-
kářská, textilní, papučářská a svíč-
kařská. Zahradnická terapeutická 
dílna využívá zrekonstruovaného 
skleníku. Areálem domova vede 
cyklostezka využívaná cyklisty 
i vozíčkáři.  

Zámeček Střelice nedaleko 
Brna je příspěvková organizace, 

jejímž zřizovatelem je Jihomorav-
ský kraj.

Domov se stacionářem zajišťují 
celoroční, týdenní a nově i denní 
péči pro osoby od tří let s mentál-
ním a kombinovaným postižením. 
Kapacita zařízení jsou 104 místa 
pro celoroční pobyt a 16 míst pro 
týdenní a denní pobyty, z toho 
20 míst pro imobilní uživatele.

Klientům je poskytována osobní 
a výchovná asistence, potřebná 
zdravotní a rehabilitační péče s vy-
užitím například hipoterapie, mu-
zikoterapie, canisterapie, artete-
rapie a sociální péče. Klienti se 
zapojují do pracovních činností 
v rámci zařízení i mimo něj, využí-
vají nabídky zájmových aktivit, 
kulturního a sportovního vyžití, 
tuzemské i zahraniční rekreace.

Více na www.zamecekstrelice.cz
(red) 

Moderní bydlení na Zámečku Střelice jako trénink

Jižní Moravu projedete na jednu jízdenku!

Vydat se z Letovic do Znojma a koupit si jen jednu jízdenku? Od 1. červ-
na to již bude možné – od tohoto data se totiž rozšíří Integrovaný 
dopravní systém Jihomoravského kraje (IDS JMK) a pokryje tak ce-
lou Jižní Moravu! Podrobnosti nejen o tom, co toto rozšíření přinese 
cestujícím, prozrazuje Jaromír Holec, ředitel společnosti KORDIS. 

inzerce

ELIS
Extravagantní kombinace horizontální textury s pastelovou barvou, všechno ve vysokém lesku, 
vytváří z Elis jedinečnou a trendovou kuchyň, která zaujme svou originalitou. Neopakovatelnou image 
kuchyně dotváří kovové doplňky.  Za krátký čas od uvedení na trh si našla velikou oblibu u zákazníků.

CARMEN
Kuchyně moderní  s rovnými pravoúhlými liniemi. U Carmen převládají 
vzájemné barevné kombinace dekorů, kterými se každá kuchyně stává novým 
originálem. Použitím trendových úchytek se její design ještě zvýrazňuje.

od 29. 04. do 26. 05. 2010
JSME PRO VÁS SLEVNILI 
ZAHRADNÍ NÁBYTEK 

OLYMPIA CENTRUM,  Dálnice 777, 664 42  BRNO-MODŘICE, tel.: +420 547 426 915

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ KUCHYŇSKÝCH SESTAV ÁLNÍ VÝPRODEJ KUCHYŇSK

MINIMÁLNÍ SLEVA 50%
akce platí jen pro kuchyňské sestavy z expozice značky Decodom a Forte

NA VŠECH PRODEJNÁCH

4 42 BRNO MODŘICE tel : +420 547 426 915
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4 42 BRNO MODŘICE t l 44220 547 426 915

LEHÁTKO
- polohovatelné
50060001-01

ZAHRADNÍ STŮL
- rozkládací, dřevo meranti
150x200x107x74 cm; 50010005

ZAHRADNÍ 
ŽIDLE
- polohovatelná, dřevo 
meranti; 50010006

3 299,-

1 499,-

3 999,-

Památník písemnictví na Mora-
vě připravil na 20. – 30. květen 
letošního roku výstavu, jež si 
klade za cíl představit veřejnos-
ti část významné kolekce stře-
dověkých rukopisů, které pro 
svůj klášter na starém Brně ne-
chala zhotovit česká královna 
Alžběta (Eliška) Rejčka. 

„Soubor rukopisů vzniklých v 1. čtvr-
tině 14. století tvořilo 8 rukopisných 
svazků, které byly po zrušení kláš-
tera v roce 1782 rozptýleny do ma-
jetku dalších institucí. Největší část 
kolekce (5 rukopisů) zůstala zacho-
vána ve Vídeňské národní knihov-
ně, dva rukopisy se v roce 1828 do-
staly do majetku benediktinského 
opatství v Rajhradě a poslední sva-
zek přešel jako součást rukopisné 
sbírky Františkova muzea do fondu 
dnešního Moravského archivu 
v Brně,“ vysvětluje Antonín Reček, 
ředitel Muzea Brněnska.

Výstava představí originály tří 
rukopisů dochovaných na našem 
území a návštěvníci si dokonce bu-
dou moci zalistovat též ve funkční 
maketě jednoho z rajhradských 
svazků. Více informací nejen o uni-
kátní výstavě rukopisů naleznete na 
www.muzeumbrnenska.cz. (tof) 

Vystaví rukopisy královny Rejčky
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14. května
Blansko, Muzeum Blansko, 
www.muzeum-blansko.cz

15. května 
• Brno, Brněnská muzejní noc
Moravská galerie, Muzeum města Brna, 
Technické muzeum, Moravské zemské 
muzeum, Dům umění města Brna, Muze-
um romské kultury, Muzeum Brněnska, 
Mendelovo muzeum MU, Diecézní muze-
um, Knihovna Jiřího Mahena, Galerie Skle-
pení — NPÚ, ú. o. p. Brno, Galerie HaDiva-
dla, Brněnské kulturní centrum, Hvězdárna 
a planetárium M. Koperníka, Wannieck 
Gallery, www.brnenskamuzejninoc.cz
• Prace, Památník Mohyla míru, www.
muzeumbrnenska.cz
• Předklášteří, Podhorácké muzeum, 
www.muzeumbrnenska.cz
• Rajhrad, Památník písemnictví na Mo-
ravě, www.muzeumbrnenska.cz

21. května 
• Znojmo, Jihomoravské muzeum ve 
Znojmě, www.znojmuz.cz

• Hodonín, Masarykovo muzeum v Ho-
doníně, www.masaryk.info
• Veselí nad Moravou, Městské muzeum 
Veselí nad Moravou, www.masaryk.info
• Vyškov, Muzeum Vyškovska, 
www.muzeum-vyskovska.cz

22. května 
• Boskovice, Muzeum Boskovicka, 
www.boskovice.cz/muzeum
• Břeclav, Městské muzeum a galerie 
Břeclav, www.muzeummbv.cz

28. května 
• Hodonín, Galerie výtvarného umění 
v Hodoníně, gvuhodonin.cz
• Mikulov, Regionální muzeum v Mikulo-
vě, www.rmm.cz

29. května 
• Slavkov, Zámek Slavkov – Austerlitz, 
www.zamek-slavkov.cz

11. června 
• Kyjov, Vlastivědné muzeum Kyjov, 
www.masaryk.info

(více o akci čtěte na straně 7)

Festival muzejních nocí – program 
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Řešení křížovky posílejte do 28. května na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail:  
krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 4/2010 zní: Knihkupectví Dobrovský – knih má výběr obrovský. | Knihu věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ 
DOBROVSKÝ vyhrávají tito úspěšní luštitelé: Oldřich Živnůstka z Vyškova, Jaroslav Borůvka ze Zbraslavi u Brna, František Benc z Brna, 
Jana Kosičková z Blanska, Rudolf Junek z Brna a Josef Jonáš z Letkovic. Výhercům gratulujeme!

V brněnském knihkupectví KNIHY 
DOBROVSKÝ na Joštově ulici 6 jste 
se v měsíci dubnu mohli setkat 
hned se třemi významnými osob-
nostmi českého veřejného dění. 

První z nich byla osoba nejvýše po-
stavená, prezident republiky Václav 

Klaus. Za přítomnosti pozorné 
ochranky podepisoval čtenářům 
svou novou knihu Rok Sedmý.

Další osobností byla energií pře-
kypující česká herečka Luba Skoře-
pová, se kterou si čtenáři mohli po 
autogramiádě popovídat při bese-
dě. Podepisovala svou knihu Taj-
nosti herecké a myšlenky rozverné, 
besedou provázel patron KAVÁRNY 
DOBROVSKÝ Arnošt Goldflam. 

Třetí významnou osobností, kte-
rou jste mohli v knihkupectví KNI-
HY DOBROVSKÝ v dubnu potkat, 
je nejznámější český Japonec To-
mio Okamura. Zájem veřejnosti byl 

veliký, podepisovala se kniha To-
mio Okamura – Český sen. Po au-
togramiádě byla tato kniha pokřtě-
na v literární kavárně ve druhém 
patře tohoto knihkupectví, kmot-
rem knihy se stal hejtman Jihomo-
ravského kraje a dlouholetý přítel 
pana Okamury Michal Hašek. 

A s kým se můžete setkat v květnu?  
„Ve středu 12. 5. u nás můžete potkat 
českou sportovní hvězdu, olympij-
skou vítězku, Martinu Sáblíkovou“, 
láká vedoucí knihkupectví Radek Vi-
čar. „Je to její první autogramiáda na 
Moravě a jsme rádi, že Martina naše 
pozvání přijala,“dodává  

Další autogramiády se budou na 
brňany jen sypat. V pátek 21. 5. mů-
žete v tomto knihkupectví potkat he-
rečku Květu Fialovou, ve středu 26. 5. 
úspěšnou brněnskou spisovatelku 
Simonu Monyovou a 28. 5. skvělé-
ho spisovatele Arnošta Lustiga. 

Přijďte si pro knihu s podpisem Sáblíkové!

d Vyhrajte knihy v křížovce!

Kdybyste měli projít Radosticemi 
se zavázanýma očima, zřejmě byste 
v jednom okamžiku zapochybova-
li, zda nejste spíše v ZOO a nejdete 
kolem klecí se šelmami. Mohly by 
vám to připomínat alespoň zvuky, 
které k predátorům opravdu patří. 
A nemýlili byste se.

„K šelmám jsem se dostala, tak 
trochu paradoxně přes perskou koč-
ku a knížku o jejím chovu, kterou 
jsem tehdy sháněla. V zakoupené 
publikaci jsem objevila fotku ocelo-
ta. Šelmička mě okamžitě uchvátila. 
Dva roky nato jsem narazila na in-
zerát, jenž ocelota nabízel. Takto 
jsem s jejich chovem začala,“ vrátila 
se v myšlenkách pro Listy o několik 
roků zpátky Věra Jüttnerová. 

Chová gepardy, kanadské rysy 
a oceloty. Gepardi se v zajetí dožívají 
přibližně patnáct let, oceloti a rysy 

kolem dvaceti roků. Cena za takovou-
to šelmičku je individuální a částka 
se pohybuje v desetitisících koru-
nách. Záleží prý na tom, kdo a za ko-
lik ji chce prodat, zda byla dovezena 
z ciziny, nebo byla odchována u nás. 

„Chovám osm šelem, ale nikdy 
jsem nepočítala, kolik toho denně se-
žerou. Měsíčně to však dělá kolem 
350 kilogramů masa. Okouknout je 
sem chodí každou chvíli někdo. Zrov-
na včera tady byl pán až ze Slovenska. 
Oceloti jsou dost žárliví. Ochočení mi 
u nich trvalo přibližně rok, u rysů de-
vět měsíců a u gepardů půl roku. Šel-
mě by se mělo v prvním půlroce živo-
ta věnovat alespoň šest hodin denně. 
Ráda bych chov ještě rozšířila. Na 
druhou stranu to záleží také na fi-
nancích. Není to levná záležitost,“ 
doplňuje chovatelka Jüttnerová.

Autor a foto: Petr Podroužek

Do RadosticDo Radostic
se jezdíse jezdí
za šelmamiza šelmami

„Když se podívám očima rodiče, 
který chce přihlásit dítě na tábor 
a o pořádající organizaci vůbec nic 
neví, mělo by ho zajímat, jak dlou-
ho organizace funguje, zda má tra-
dici a jméno, jestli se práci s dětmi 
věnuje dlouhodobě, či jestli jsou 
její pracovníci náležitě kvalifikova-
ní,“ domnívá se Jakub Kořínek, ko-
ordinátor projektu Opravdu dobrý 
tábor a podotýká, že výbornou po-
můckou jsou informace od účastní-
ků předchozích ročníků táborů 
nebo i jiných akcí, které dětská or-
ganizace již pořádala. Zárukou, 
kterou může nabídnout jen něko-
lik desítek organizací, je prý také 
statut státem uznané nestátní ne-
ziskové organizace pro oblast prá-
ce s dětmi a mládeží, který uděluje 
ministerstvo školství.

Dobrým vodítkem pro rodiče je 
také to, když je dětská organizace 
členem širšího sdružení, zastřešující 
dětské organizace, kterým může být 
například Česká rada dětí a mládeže 

(ČRDM) či Jihomoravská rada dětí 
a mládeže. „Z hlediska rodiče, který 
vybírá tábor, to má dva hlavní pří-
nosy. Zaprvé ví, kde se může na po-
řadatele tábora zeptat a zjistit aspoň 
základní informaci z jiného zdroje, 
než přímo od něj – ať už je to ze 
střešní organizace (ČRDM či krajské 
rady) nebo celostátní ústředí orga-
nizace (např. Ústředí Pionýra, když 
je pořadatelem pionýrská skupina). 
Zadruhé sdružení ČRDM nebo kraj-
ských rad, jež jsou členy ČRDM, mají 
automaticky pro účastníky svých 

akcí, a tedy i táborů, úrazovou po-
jistku,“ upozorňuje Kořínek. 

A co vše by si rodiče ještě měli 
zjistit před podáním přihlášky na 
dětský tábor? „Rodiče by si vždy 
měli být jistí, že tábor pořádá so-
lidní organizace, že jeho pracovní-
ci budou kompetentní a kvalifiko-
vaní a že program tábora bude 
vyhovovat dítěti. Určitě by se měli 
ptát na zdravotní péči, dále co 
všechno zahrnuje cena tábora. 
Měli by určitě vědět, že s výběrem 
tábora je dítě stejně srozuměno 
jako oni, že tam opravdu chce jet,“ 
doplňuje Kořínek. 

A proč vůbec dítě přihlásit na 
letní tábor? „To samozřejmě záleží 
na samotném táboře a jeho progra-
mu. Obecně ale lze říct, že pokud 
si rodiče s dětmi společně  vyberou 
dobrý tábor, vždy bude něčím pří-
nosný. Táborová činnost rozvíjí 
týmovou spolupráci, schopnost 
prosadit své nápady a názory v ko-
lektivu, samostatnost. Jsou skvě-
lým místem pro vytváření a utužo-
vání přátelství, mají v sobě 
dobrodružství i romantiku. K tomu 
přičtěme pobyt v přírodě a pohyb,“ 
uzavírá Kořínek.  (tof) 

Podhorácké muzeum,  
Předklášteří 

 Školní kabinet – výstava představuje 
dobové vybavení tradičního kabinetu ven-
kovské malotřídní školy v průběhu 20. sto-
letí. Od 27. dubna do 17. října. 

 Extra kytice – Tradiční výstava květin. 
Od 14. do 23. května

 Dobrodružství vertikál – Výstava zamě-
řená na historii světového a českého horo-
lezectví. Od 25. května do 28. září

EXPOZICE:
 Měšťanský obytný interiér z přelomu 

19. a 20. století 
 Mineralogická a paleontologická expo-

zice 
 Dějiny a současnost kláštera Porta coeli 
 Klášter Porta coeli – raně gotická křížo-

vá chodba, lapidárium, kapitulní síň

Muzeum ve Šlapanicích

 Merkur je věčný – výstava o historii 
a současnosti stavebnice Merkur. Od 
19. března do 22. srpna.

Památník písemnictví  
na Moravě, Rajhrad

 Ludvík Kundera – Výstava věnovaná 
osobnosti a dílu spisovatele, dramatika, 
překladatele, literárního teoretika, vý-
tvarníka k významnému životnímu jubi-
leu. Od 19. března do 26. září.

 Ex libris z Moravy – encyklopedická 
výstava moravských ex libris ze sbírek 
M. Riedla. Od 1. dubna do 26. září

 Expozice věnovaná písemnictví s mo-
ravskými vazbami od 9. do 20. století.

 Historická knihovna Benediktinského 
kláštera v Rajhradě – unikátní klášterní 
knihovna, vystaveno zhruba 18.000 z cel-
kem 65 000 svazků, samohybný globus 
s mapami. (tof) 

Kulturní tipy

Nejvyšší čas vybrat dětem letní tábor!

Letní prázdniny se nezadrži-
telně blíží a mnoho rodičů 
řeší, jak přes léto zabavit děti. 
Jednou z možností je poslat 
je na tábor – jak se ovšem zo-
rientovat v jejich nepřeberné 
nabídce? Přinášíme vám ně-
kolik tipů, na co si dávat po-
zor, jak poznat seriózní dět-
skou organizaci, zkrátka jak 
vybrat ten nejlepší tábor!   

inzerce

Soutěž o fantastické ceny 
se společností GALAXY !

Vážení čtenáři, produkty společnosti Galaxy se dostávají čím dál víc do 
podvědomí lidí. Jako dárek za Vaši přízeň pro vás společnost Galaxy 
připravila ve spolupráci s Listy jižní Moravy soutěž, kde může každý po 
zodpovězení jednoduché otázky vyhrát jednu z těchto skvělých cen: 

1. cena –  AVS přístroj Procyon v hodnotě 12 257 Kč, 
2. cena – Magická angličtina v hodnotě 3450 Kč, 
3. až 6. cena – Relaxační CD, každé v hodnotě cca 350 Kč. 

Soutěžní otázka zní: Kde si můžete tyto produkty v Brně nechat 
předvést odborným personálem a v případě zájmu i zakoupit ?

Správné odpovědi zasílejte buď na e-mailovou adresu: soutez@ListyJM.cz, nebo 
písemnou formou na adresu redakce: Listy jižní Moravy, CCB, spol. s r. o., Okruž-
ní 19, 638 00 Brno. V obou případech prosím uveďte do předmětu zprávy „sou-
těž Galaxy“. Uzávěrka soutěže a losování výherců je 28. května. Předání cen 
výhercům proběhne 31. května v 16.00 hod. v prostorách prodejny Galaxy.

Odpověď na soutěžní otázku 
naleznete v tomto čísle Listů 
jižní Moravy
na straně 8! 

www.knihydobrovsky.cz více prožitk  na každý den

AUTOGRAMIÁDA
st eda 12. 5.

od 15 h

Martina
  Sáblíková

Martina bude podepisovat knihu 
Martina Sáblíková, zázrak na bruslích. 
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Zázrak na bruslích
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inzerce

PRODEJNY BIOMAC 
PRO JIHOMORAVSKÝ KRAJ

LOMNIČKA | tel.: 608 827 301, vitlibor@centrum.cz
HOŠTĚRÁDKY-REŠOV | tel.: 605 560 899, ekopaliva@poulik.cz
MALEŠOVICE | tel.: 731 335 831, prodej.pichlerova@ekopaliva.com

www.biomac.cz

KVALITNÍ BRIKETY, PELETY, 
PALIVOVÉ DŘEVO A DŘEVĚNÉ UHLÍ

AKCE PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

JARNÍ SLEVY

OPROTI PLYNU UŠETŘÍTE AŽ 50 %
TOPNÁ SEZÓNA ZA 15 – 16.000,- Kč

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

inzerce

 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji
Inzerujte

v Listech jižní Moravy
s nákladem 467 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:
Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz
Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz
Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz
Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz
Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov) 
tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz
Alena Štěpánková (Brno-město)
tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz
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Práce, podnikání

  A.G.Nika přijme ženy na kan. práci z domu.
Tel.:777 315 033
  Nabídka práce. www.pracujchytre.cz

Bydlení, reality, stavby

  KRBY-REALIZACE z pískovce, žuly, mra-
moru a jiných materiálů. Ob. zastoupení pro 
Moravu Václav Krych +420 605360293/ 
krych@atlas.cz/ www.krbykurka.cz

Hobby, sport, volný čas

  ŘECKO 12dní 5600 – 7400Kč, apartmá-
ny s bazénem u moře. KATALOG ZDAR-
MA. T: 466985652, www.cklotos.cz

Ostatní

  BANKA VÁM NEŮJČÍ? MY ANO! Vhodné 
pro klienty v registrech. Poskytovatel 
PŮJČEK – ÚVĚRŮ ručených nemovitostí. 
Vyplácení exekucí, zástavních práv. Od-
dlužení nemovitostí. WWW.EXFINANCE.CZ, 
T 602 848 174

  Poskytujeme úvěry zcela zdarma pro 
všechny! Volejte 774607343

  www.pujckydinero.cz, Tel.: 739 443 544
  POTŘEBUJETE PENÍZE a nepůjčí Vám 
v bance? RYCHLÁ PŮJČKA PRO VÁS! Ne-
platíte žádné poplatky. Tel.:773 077 515

Zatímco v posledních dubno-
vých dnech oprášili bicykly i ti, 
jež čekali trpělivě na teplejší 
počasí, cyklistický olympijský 
vítěz ve stíhacím závodě jed-
notlivců z roku 1964 Jiří Daler 
(70) si nasazoval kulicha. Na-
místo šlapání do pedálů si ješ-

tě užíval běžeckých a sjezdo-
vých lyží v Itálii. 

Jiří Daler oslavil nedávno sedmde-
sátiny. „Ročně ještě najedu tak sedm 
tisíc, ale dříve to bylo za stejné obdo-
bí až 30 000 kilometrů. Jo, bejváva-
lo,“ posteskl si Listům jižní Moravy 
brněnský cyklista. Narozeniny slavil, 

a ještě bude, na pokračování. „Dostal 
jsem speciální sedlo na kolo, galusky 
Varšava-Berlín-Praha a suprové kolo. 
Ještě ho ale seřizuji,“ říká. 

S kolem si na zemi ustlal nesčet-
někrát. „Ovšem musím to zaklepat 
(a ťuká si přitom prstem na čelo), 
protože to mnohokrát mohlo do-
padnout daleko hůř. Nejvíce to od-
nesla ledvina. Bylo mi tehdy třia-
dvacet, sjel jsem do díry, spadl 
a obrazil si ji. Měl jsem krev v moči. 
Naštěstí se to po pěti dnech zastavi-
lo. Při brněnské šestidenní jsme 
zase s Jirkou Peckou upadli na dráze 
současně tak nešťastně, že jsme oba 
skončili ve špitálu a vedle sebe,“ 
vzpomíná olympionik na své ka-
ramboly. I v běžném provozu se Jir-
ka Daler ocitl několikrát, po střetu 
s auty, na zemi i v nemocnici. 

V době, kdy čerstvému dráhovému 
mistru světa chyběly do olympijské-
ho finále hodiny, věděl, že se mu kaž-
dou chvíli doma narodí dítě. Na klidu 
mu to však neubralo. „Abych pravdu 
řekl, v podstatě jsem nervózní nebyl 
vůbec. Tenkrát jsem si neuvědomil, 
že jde o tak velkou událost. O synovi 
jsem se dozvěděl až na velvyslanectví. 
Kluka jsme ale zapili ještě v Japonsku 
saké,“ vzpomíná. Jeho syn Jirka se vy-
dal v otcových šlépějích, ovšem začal 
s kolem závodit hodně pozdě, až 
v šestnácti. „Dotáhl to do cyklistické-
ho přeboru. Dnes jezdí tak maximál-
ně bikové poháry,“ podotýká Daler.  

Všeobecně se ví, že Jiří Daler jez-
dil na dráze a na silnici. Jenže má-
lokdo už ví to, že zkusil i terén. „Moc 
mě to ale nelákalo. Jel jsem závod 
pod brněnským hotelem Myslivna 
nebo okresní přebor v Pardubicích, 
kde jsem byl na vojně.“ 

Jiří Daler je zřejmě prvním česko-
slovenským cyklistou, jenž přestou-
pil od amatérů k profíkům. „Jenže 
přede mnou to byl možná ještě Ota-
kar Rozvoda. Šlo ovšem o emigran-
ta,“ dodává. O tom, že by sám opus-
til nelegálně republiku, nikdy 
neuvažoval. Přestože mohl dosáh-
nout ještě na další mety, ničeho 
v životě nelituje. „Kdybych se měl 
vracet ke všemu, co by se dalo udě-
lat jinak, tak bych se asi zbláznil. 
Bylo to tak, jak to bylo, a hotovo,“ 
říká rezolutně.

Brněnský velodrom, na kterém 
Jiří Daler zažil nezapomenutelní 
chvíle, dostal poslední nový – beto-
nový - povrch v roce 1969. Dráhaři 
ovšem potřebují novou dráhu, jež by 
vyhovovala světovým parametrům. 
Ta by musela být krytá a dřevěná 
250 metrů dlouhá. Často se ozývají 
hlasy, aby se za Lužánky vrátil fotbal 
i hokej. Možná by se tam našel pro-
stor také pro nový velodrom. Jiří Da-
ler vlastní tři silniční kola. Teď se 
ovšem rozhodl dát dohromady zno-
vu i to speciální na dráhu, aby se po 
ní mohl aspoň občas svézt.  

A co říká legendární cyklista na 
dopingové aféry, které čas od času 
hýbou cyklistickým světem? „Kdy-
by pod takovou antidopingovou 
kontrolou, jako jsou cyklisté, byly 
i další sporty, tak bychom se straš-
ně divili. Pokud by na nedovolené 
podpůrné prostředky měli peníze 
i jiní, potom by…prostě chtěli by 
podávat i oni ty nejlepší výkony za 
jakoukoliv cenu. Nejhorší je, že si 
tělo zvykne na něco umělého, což 
jednoho dne skončí. Musí skončit,“ 
uzavírá olympionik. 

Autor a foto: Petr Podroužek

Akce ke Světovému  
dni bez tabáku

Víte, že na následky kouření umírá celo-
světově až 50 % kuřáků, že každá vykou-
řená cigareta zkracuje život o 5 minut, 
že na světě zemře na následky kouření 
560 lidí každou hodinu, 13 400 lidí kaž-
dý den, 4,8 milionu lidí za rok? Pokud 
byste se rádi tohoto zlozvyku zbavili, 
zúčastněte se některé z akcí pořáda-
ných v rámci Světového dne bez tabáku 
a společně se pokusíme snížit alespoň 
na jeden den počet vykouřených cigaret 
v Jihomoravském kraji.

Brno
 Zvířátka také nekouří – 22. 5. od 

11.00 do 16.00 v areálu ZOO Brno. Přijď-
te se dozvědět užitečné tipy a rady, jak 
přestat kouřit, a zároveň si s celou rodi-
nou užít den plný her, hudby, soutěží 
a legrace. www.zdravemesto.brno.cz

Letovice
 Vycházka na Boskovický hrad – 

19. 5., MKD Letovice
 Dopravní výchova v areálu školy –  

MŠ, ZŠ a PrŠ Boskovice - odl. pracoviště 
Letovice

 Rybářské závody – 22. 5. a 23. 5.,  
MO MRS

 Tradiční cyklovýlet do okolí Letovic, 
letos na Kamennou svatbu – 22. 5., Ko-
mise  PZM  a MA21                                      

 Sportovní hry na koupališti v Letovi-
cích – 31. 5., minigolf od 14.30 hod. 

 Míčový sedmiboj – muži –  TJ Sokol 
Letovice

 Další akce proběhnou v MŠ Komen-
ského, MŠ Čapkova a MŠ Třebětínská, 
www.letovice.net

Tišnov
4. ročník závodu horských kol „Memori-
ál Ivo Medka“ – 16. 5., MěÚ,  www.mim.
tisnov.cz 

Veselí nad Moravou
 Den zdraví – 13. 5. od 8 hod., celoden-

ní akce na Mě kulturním středisku, zá-
věrem přednáška Dr. Leopolda Brychty, 
www.veseli-nad-moravou.cz (red) 

Úraz není náhoda

Dětské úrazy jsou možná málo známým 
problémem, ale o to více palčivým. Ročně 
na následky úrazu umírá 300 až 400 dětí 
a mladých lidí do 19 let. Desetkrát tolik 
jich zůstává následkem úrazu trvale posti-
ženo. Česká republika v hodnocení podle 
úrazových statistik, patří až mezi poslední 
v Evropě. Úraz ale není náhoda a lze mu 
úspěšně předejít. Národní dny bez úrazů 
pořádá Ministerstvo zdravotnictví spolu se 
Světovou zdravotnickou organizací a Ná-
rodní sítí Zdravých měst v termínu od 3. do 
13. června. Jedná se o nejrozsáhlejší akci 
zaměřenou na prevenci úrazů v ČR.

Brno
V rámci Projektu Brno-Zdravé město se 
uskuteční v první polovině měsíce červ-
na Brněnské dny bez úrazů. Vyberte si 
z pestré nabídky programů zaměřených 
na prevenci úrazů dětí a mládeže, ale 
i dospělých, v domácnostech, v dopravě 
i jinde, www.zdravemesto.brno.cz.

Jihomoravský kraj
 Veřejná výstava s názvem: „ Seznam-

te se – Integrovaný záchranný systém 
Jihomoravského kraje,“ která proběhne 
v rámci kampaně v budově Krajského 
úřadu JMK, www.kr-jihomoravsky.cz. 

Letovice
 Závod koloběžek pro MŠ – 3. 6., DDM 

Letovice
 Regionální setkání zdravotně postiže-

ných na letovickém zámku – 4. 6., pro-
hlídka zámku, vystoupení ZUŠ, hudba 
k tanci a poslechu 

 Odpoledne v Centru sociálních služeb 
Letovice – v první polovině června

 Turnaj smíšených trojic – volejbal,  
cyklistický den – rekreační sport  –  
TJ Sokol Letovice

 Preventivní akce pro děti a rodiče pro-
běhnou v MŠ Komenského, MŠ Čapko-
va, MŠ Třebětínská, MŠ, ZŠ a PrŠ Bosko-
vice-odděl. pracoviště Letovice, www.
letovice.net.

Veselí nad Moravou
 Den hudby, 21.6. od 16.00 na Měst-

ském kulturním středisku, www.veseli-
nad-moravou.cz. (red) 

Z kraje

Při spolupráci veřejné a soukromé 
sféry na rozvojových projektech, 
týkajících se například dopravní in-
frastruktury, se můžeme inspirovat 
zahraničními zkušenostmi, říká 
Anna Procházková, náměstkyně 
hejtmana Jihomoravského kraje.

 Co to vlastně jsou projekty 
s třemi P?
Jedná se o zkratku anglického ter-
mínu Public Private Partnerships – 
volně přeloženo partnerství veřej-
ného a soukromého sektoru. Jde 
o to, že státní, krajské nebo obecní 
rozpočty nedisponují dostatkem 
finančních prostředků na rozvoj 
infrastruktury a soukromý inves-
tor může částečně financovat vý-
stavbu velkých veřejných staveb 
a veřejný sektor jako objednatel ji 
hotovou převezme a v následují-
cím období splácí. 

 Nejedná se tedy spíš o určitou 
formu půjčky? 
Především se jedná o ono partnerství, 
které by mělo být pro všechny výhod-

né. Spolupráce soukromého a veřej-
ného sektoru přinese mnohem efek-
tivnější výsledky než pouhý vztah 
dodavatel – objednatel. V projektech 
PPP jsou všechny strany mnohem vý-
razněji zaměřeny na efektivitu. 

 Jak tyto projekty fungují 
u nás? 
Přestože je tato forma spolupráce 
známa mnoho let a na západ od 

českých hranic dobře funguje, 
nemá doposud v Česku jasnou 
koncepci. Jde o to, jakým způso-
bem bude zajištěno naplnění sta-
novených rozvojových cílů a sou-
časně jak bude mít investor 
zajištěn rozumný zisk. To si zcela 
jistě vyžádá zákonný rámec. Pro-
jekty PPP úspěšně fungují při vý-
stavbě dopravní infrastruktury 
například v Rakousku nebo v Ně-
mecku. Rakušané pomocí PPP fi-
nancují třeba výstavbu dálnice A5 
spojující Vídeň s Mikulovem.

 Vidíte tedy budoucnost v PPP 
projektech?
Pokud budeme chtít rozvoj zejména 
dopravní infrastruktury, pak budou 
tyto projekty nevyhnutelné. Spolu-
práce s firmami může nejen pomo-
ci rozvoji krajů, ale samozřejmě 
bude mít svůj podíl i na vzniku no-
vých pracovních míst a na růstu 
průmyslu. Otázka nezní, zda tyto 
projekty ano či ne, ale za jakých 
okolností a jak brzy.  (red)

Ve dnech 11.–12.6. se ve Střelicích 
u Brna koná již po osmé festival 
Střelické strunobraní. Jedná se 
o odrůdovou přehlídku kapel řaze-
ných do folk a country, i když neje-
den z letošních vystupujících by 
obstál například na rockové, etno 
a jiné scéně.

Festival bude zahájen v pátek 
11. června v 18:00 na scéně Vesnič-
ko naše středisková, kde se v sou-
těži O KORUNovacY „utkají“ kapely 
místní a z blízkého okolí. Lazaři, 
Tendr, T.K.Kati či Omičtí Bardi za-
jisté potěší každého milovníka 
country a trampské muziky. Páteč-

ní večer završí countrybál s kape-
lou Krtek a předtančením.

Hlavní a nejnabitější je ale sobot-
ní program, začínající od 9:45. Těšit 
se můžete na Vernisáže – vystavovat 
budou fotografové, malíři, drátení-
ci, loutkaři, či ilustrátoři a na Jar-
mark řemesel, kde svou šikovnosti 
předvedou kováři, tesaři, keramici 
či košíkáři. Pro děti je připraven Dět-
ský den s řadou her, dětské tetování 
či malování na obličej. Hudební no-
vinkou je v letošním roce scéna Bet-
lém, na které se od 10:00 představí 
Jitka Glosová, Jiří Monty Motyčák, 
Ivo Cicvárek, Lada Hiclová Šimíčko-

vá, Pavel Pokorný, Kosma Šimíček 
či Martin Evžen Kyšperský. Od 13:00 
se na soutěžní scéně představí Milan 
Tesař ostřílené skupiy Ibatak, Bons-
ai č.3, Acoustic Irish, Model bazar, 
Nevermore a Kosmonaut.

Závěrečný Galavečer zahájí slo-
venský Kofein a na ně naváží úspě-
chy ověnčené trojice Žamboši 
a Jananas. Další známou tváří bude 
členka Spiritual kvintetu Irena 
Budweiserová, která vystoupí se 
svou sólovou kapelou Fade In. Olo-
moucká folkrocková Bujabéza 
a bluegrasový Sakrapes budou po-
sledními kapelami festivalu. Po je-
jich vystoupení přijde poslední hu-
dební překvapení. Více na www.
strelickestrunobrani.cz. (tof) 

Spolupráce na rozvojových projektech je důležitá 

Střelické strunobraní 2010

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Kdo zahájí závěrečný
galavečer? 

a) Kokain
b) Kodein
c) Kofein

7 soutěžících získá 2 volné vstu-
penky na Střelické strunobraní. 
Správné otázky zasílejte do 
28. května na adresu redakce nebo 
na soutez@ListyJM.cz. Do předmě-
tu zprávy uveďte Strunobraní. 

Olympijský vítězOlympijský vítěz

se vrací na dráhu!se vrací na dráhu!

Jiří 
Daler

  F
ot

o:
 a

rc
hiv

 o
rg

an
izá

to
rů



květen 2010 | ročník 3 strana 7L i s t y  j i ž n í  M o r a v y

29. 5., Tišnov – Předklášteří u Tišnova, 
Porta coeli, 19:00, lavnostní zahajovací 
koncert, Collegium 1704, Collegium Vo-
cale 1704

30. 5., Kyjov – Milotice, zámek, Fresko-
vý sál, 19:30, Dominique Visse – kontra-
tenor, François Couturier – klavír, 
Jean-Louis Matinier – akordeon

31. 5., Brno, Klub Fléda, 20:00
Limbo electro-acoustic, Jef Neve Trio, 
Epoque Quartet & Gabriela Vermelho 

31. 5., Žďár nad Sázavou, zámek, Ba-
rokní sály, 19:30, Jana Semerádová – ba-
rokní traverso, Pacora Trio 

1. 6., Hustopeče, nádvoří domu U Syn-
ků, 19:30, Unity Quartet 

2. 6., Třebíč, Národní dům, 19:30
Capella Apollinis

3. 6., Boskovice, Zámecký skleník, 19:30, 
Giovanni Mirabassi – klavír
Flavio Boltro – trubka

4. 6., Valtice, zámek, Taneční sál, 19:30, 
Giovanni Mirabassi – klavír
Flavio Boltro – trubka

5. 6., Ivančice, nádvoří radnice, 15:00
Ve spolupráci se Sítí mateřských center 
v rámci kampaně „Táta dneska frčí“, Pod 
záštitou hejtmana Jihomoravského kraje Mi-
chala Haška, Odpoledne pro rodiny s dětmi

5. 6., Lysice, zámek, Velký salón, 19:30, 
Monika Knoblochová – cembalo, Naj-
ponk – klavír, Taras Vološčuk – kontra-
bas, Just about Love

6. 6., Moravský Krumlov, zámek, Slo-
vanská epopej, 19:30, Pacora Trio,
Societas Incognitorum

7. 6., hrad Pernštejn, Rytířský sál, 19:30, 
Tomáš Liška – kontrabas, David Dorůžka – 
kytara, Daniele di Bonaventura – bandoneon

8. 6., Slavkov u Brna, zámek, Historický 
sál, 19:30, Koncert hejtmana Jihomorav-
ského kraje, Solamente Naturali

8. 6., Rájec-Jestřebí, zámek, Slavnostní 
sál, 19:30, Ve spolupráci s Polským insti-
tutem v Praze, Jagodzinski Trio 

9. 6., Náměšť nad Oslavou, zámek, 
knihovna, 19:30, Karel Košárek – klavír,
Petr Pomkla – flétna, Josef Hanák – kon-
trabas, Ctibor Bártek – bicí nástroje

9. 6., Bystřice nad Pernštejnem, Kulturní 
dům, 19:30, Vertigo Quintet,
Dorota Barová – violoncello, zpěv

10. 6., Žďár nad Sázavou, Městské diva-
dlo, 19:30, Jaromír Honzák Quintet fea-
turnig Chris Cheek

11. 6., Lysice, nádvoří zámku, 19:30
amarcord, Vokální cesta od italského ma-
drigalu k jazzovým standardům

12. 6., Hustopeče – Kurdějov, kostel 
sv. Jana Křtitele, 19:30, amarcord 

13. 6., Velké Meziříčí, zámek, 19:30 
Marco Beasley – zpěv
Guido Morini – cembalo

14. 6., Mikulov, zámek, Nástupní sál, 
19:30, Marco Beasley, Guido Morini 

16. 6., Třebíč, krypta baziliky sv. Proko-
pa, 19:30, Affetto 

17. 6., Ivančice – Řeznovice, kostel sv. 
Petra a Pavla, 19:30
Paolo Pandolfo – viola da gamba

18. 6., Tišnov, Městské kulturní středis-
ko, 19:30, Points 

20. 6., Moravský Krumlov, zámek, Slo-
vanská epopej, 19:30, Musica Florea

21. 6., Boskovice, zámek, 19:30
Les Flamboyants

21. 6., Bystřice nad Pernštejnem, kostel 
sv. Vavřince, 19:30, Tiburtina

22. 6., Rájec-Jestřebí, zámek, Slavnost-
ní sál, 19:30, Collegium Marianum

23. 6., Velké Meziříčí, nádvoří zámku, 
19:30, David Dorůžka Trio

23. 6., Jaroměřice, zámek, Sál předků, 
19:30, Collegium Marianum

24. 6., Kyjov, Městské kulturní středis-
ko, 19:30, Ondřej Havelka a jeho Melody 

Makers 

25. 6., Náměšť nad Oslavou, zámek, 
knihovna, 19:30, Gli Incogniti

26. 6., Slavkov u Brna, zámek, Histo-
rický sál, 19:30, Slavnostní závěrečný 
koncert, Gli Incogniti

Změna programu a účinkujících
vyhrazena!

Kontakt: Mezinárodní centrum slovan-
ské hudby Brno, o. p. s.
Polní 6, 639 00 Brno, tel. 542 210 713, 
info@concentus-moraviae.cz

www.concentus-moraviae.cz

(dokončení ze str. 1)
Festival Concentus Moraviae zahájí 
symbolicky Mariánské nešpory 
Claudia Monteverdiho, dílo, které 
oslaví letos 400 let od svého vzniku 
a které je jedním z pilířů evropské 
hudby. „Slavnostní zahájení, jehož 
se zúčastní starostové všech festiva-
lových měst, proběhne 29. května 
v inspirativním prostředí baziliky 
Nanebevzetí Panny Marie v klášteře 
Porta coeli v Předklášteří u Tišnova. 
Koncert v interpretaci Collegia 
1704 a Collegia Vocale 1704 pod 

taktovkou Václava Lukse zazname-
ná Česká televize,“ upozorňuje pro-
dukční festivalu Jitka Miková. 

„V oblasti jazzu přivítáme řadu 
vynikajících zahraničních hostů 
jako je italský trumpetista Flavio 
Boltro a jeho krajan, klavírista Gi-
ovanni Mirabassi nebo belgické Jef 
Neve Trio. Jaromír Honzák, který 
se dramaturgicky podílel na přípra-
vě jazzové části programu, předsta-
ví se svým kvintetem amerického 
saxofonistu Chrise Cheeka a perlič-
kou v jazzové části dramaturgie 

bude vystoupení polského Jagodz-
inski Tria s originálně zpracovanou 
hudbou Fryderika Chopina,“ vypo-
čítává Miková a doplňuje, že v dra-
maturgii festivalu bude výrazně 
zastoupena i mladá česká jazzová 
scéna se jmény jako David Dorůž-
ka, Tomáš Liška, Marcel Bárta, Pa-
vel Hrubý nebo Dorota Barová. 

„Na své si přijdou nejen milovní-
ci staré hudby a jazzu, ale i rodiny 
s dětmi. Veselé odpoledne s diva-
delním představením a řadou hu-
debně zaměřených dílen je při-
praveno do Ivančic na sobotu 
5. června,“ uzavírá Miková.  

Akce proběhne pod záštitou 
hejtmana Jihomoravského kraje 
Michala Haška a ve spolupráci se 
Sítí mateřských center.Vstupenky 
jsou k dispozici v Brněnském kul-
turním centru, v síti TICKETPOR-
TAL a obvyklých předprodejích jed-
notlivých festivalových měst. Na 
vybrané koncerty je organizována 
doprava autobusem z Brna. Více in-
formací na tel. 542 210 713 nebo na 
www.concentus-moraviae.cz. (tof) 

Jubilejní ročník mezinárodního hudebního festivalu

CONCENTUS MORAVIAE 2010  – program 

 Festival letos slaví jubilejních 
patnáct let – jak vnímáte to, že 
si vybudoval takovou tradici?    
Jednoznačně to svědčí o tom, že 
rozhodnutí kraje tento festival 

dlouhodobě podporovat bylo 
správné. Myslím, že festival se za 
tu dobu velmi osvědčil a sám jsem 
se v průběhu uplynulých ročníků 
řady koncertů účastnil. Myslím si, 
že měly vysokou uměleckou úro-
veň a že byly velmi kladně hodno-
ceny jak odborníky, tak i běžnými 
návštěvníky. 

 Festival je výjimečný také 
tím, že se koná v průběhu celé-
ho měsíce v řadě měst jak jižní 
Moravy, tak Vysočiny. Je to ces-
ta k tomu, aby zasáhl co nejšir-
ší množství lidí? 
Samozřejmě naším zájmem je kul-
turu „vyvážet“ i mimo město Brno, 
protože v  období, kdy se festival 
koná, začíná i letní turistická sezó-
na. Zároveň také každé město, kde 
se jednotlivé koncerty budou ko-
nat, získává určitou popularitu, ur-
čitou image. To, že koncerty budou 
probíhat na řadě míst svědčí 
i o tom, že si lidé uvědomují, že za 
kulturou nemusí jezdit jen do 
Brna, ale že jsou naopak i špičkoví 
umělci schopní vyjet ven.  
A pochopitelně jde také o zdůraz-
nění jižní Moravy jako kulturního 
regionu a vytváření určitého poje-
tí sounáležitosti obyvatel a jejich 
pocitu, že mají být na co hrdí. To je 
velmi důležité. 

 Řada vystoupení proběhne 
v historických kulisách na 
zámcích či hradech – je i toto 
cesta, jak zvýšit atraktivitu fes-
tivalu? 
Určitě i toto přispěje jak k atrakti-
vitě festivalu, neboť řada těch pro-
stor je skutečně velmi krásných, 
ale zároveň i k tomu, aby se tyto 
památky naplňovaly kulturním ži-
votem. Lidé si uvědomí, že péče 
o památky není jen o nějaké budo-
vě, která se opraví, ale že je to také 
o tom, že do památek vrací život. 
To pak motivuje jejich majitele, 
aby se o památky starali. 

 Komu byste doporučil festi-
val k návštěvě? 
Myslím si, že nabídka jednotlivých 
vystoupení je široká a oblast jižní 
Moravy a kousku Vysočiny, kde se 
festival koná, není tak vzdálená, že 
si každý podle svého gusta může 
vybrat, co konkrétně ho zajímá. 
Dokonce to může být tak, že si lidé 
nebudou vybírat podle toho, o jaké 
vystoupení se konkrétně jedná, ale 
třeba se budou chtít podívat napří-
klad do Lysic a zjistit, jak právě tam 
budou znít koncerty. 

Skutečně celá jižní Morava za-
žije v průběhu měsíce špičkové 
výkony umělců a lidé se mohou 
v jednotlivých městech seznámit 
s hudební špičkou. Také letošní 
zaměření baroko a jazz je určitě 
velmi zajímavé, a věřím, že opět 
přiláká velké množství návštěv-
níků.   (tof) 

Festival Concentus Moraviae 
je výjimečný rozsahem i lokacemi 

V průběhu jubilejního meziná-
rodního hudebního festivalu 
Concentus Moraviae proběhne 
na řadě nádherných jihomorav-
ských historických míst množ-
ství špičkových hudebních vy-
stoupení. Ze široké nabídky 
programu si prý vybere oprav-
du každý, říká Václav Božek, ná-
městek hejtmana Jihomorav-
ského kraje.  

SIMPLY CLEVER

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

 
 
 
Tel.: 543 424 211 
prodej@autonova.cz

 
AUTONOVA BRNO 
Masná 418/20 
657 79  Brno 
www.autonova.cz

Těšte se, až poprvé sešlápnete plyn v novém voze Škoda Fabia s jedinečným motorem 
TSI! Každý kilometr pro Vás bude mimořádným zážitkem díky jeho nečekané živosti, síle 
i překvapující úspornosti.

Nová Škoda Fabia 1,2 TSI o výkonu 63 kW může být Vaše s akčním bonusem TSI Start 
v hodnotě 10 000 Kč. Zvolit však můžete i výhodné financování od ŠkoFINu.

Nová ŠkodaFabia

PŘEDJEDE VAŠE OČEKÁVÁNÍ

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu 
Fabia: 4,2–5,9 l/100 km, 109–139 g/km
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prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

CZ SK

inzerce

inzerce

KRBY stav. 
stavíme krby, komíny 
i kachlová kamna.

Tel.: 723611846
www.krbystav.cz 
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Jedinečnou možnost navštívit 
jihomoravská muzea či brněn-
ské kostely v netradiční noční 
hodiny budou mít lidé na pře-
lomu května a června. V tuto 
dobu totiž bude probíhat Festi-
val muzejních nocí a 28. květ-
na se uskuteční také brněnská 
Noc kostelů. 

„Úspěch Festivalu muzejních 
nocí je mimořádný a každý rok se 
k němu připojuje stále více měst 
a institucí. V rozmezí zhruba čtyř 
týdnů, na přelomu května a červ-
na, muzea v České republice na 
jednu noc zdarma otevírají ná-
vštěvníkům své výstavy a expo-
zice v netradiční noční dobu s na-
bídkou množství rozličných 
pořadů," vysvětluje Anna Komár-
ková, výkonná ředitelka Asociace 
muzeí a galerií s tím, že festival je 
ojedinělá akce a kulturní a spole-
čenský fenomén, který nemá 
v Evropě obdoby.

Myšlenka festivalu je přitom 
velmi jednoduchá. „Muzea a gale-
rie ve spolupráci s dalšími institu-
cemi v daném městě zůstanou 
otevřeny do pozdních nočních ho-
din a nabídnou svým návštěvní-
kům něco, co není v jejich denním 
programu běžné – volným vstu-
pem počínaje a speciálními pro-
gramy konče. Koncerty, divadelní 
a taneční představení, perfor-
mance, ukázky řemesel, ochut-
návky dobových jídel, soutěže 
a kvízy pro děti i dospělé, před-
nášky, besedy s vystavujícími au-

tory, komentované prohlídky 
v dobových kostýmech, prezenta-
ce běžně nevystavených exponá-
tů a mnohá další nezvyklá setkání 
nabízejí na přelomu května 
a června v netradiční noční dobu 
muzea a galerie napříč Českou re-
publikou,“ dodává Komárková. 

Nejen možnost navštívit zdarma 
v průběhu několika týdnů jihomo-
ravská muzea, ale také možnost 
noční prohlídky řady brněnských 
kostelů budou mít všichni dne 
28. května – tento den se totiž 
v Brně uskuteční Noc kostelů. 

„Projekt Noc kostelů, která svým 
rozsahem zatím neměla v ČR ob-
dobu, nabídl široké veřejnosti po-
prvé na jaře roku 2009 možnost 
navštívit kostely v centru Brna 
a některých dalších míst brněnské 
diecéze, poznat nejen jejich kultur-
ní hodnotu, ale také seznámit se 
s křesťanstvím prostřednictvím 
hudby, umění, setkání nebo zážit-
ku,“ říká Martina Jandlová z br-
něnského biskupství s tím, že tuto 
možnost využilo v jediný den přes 
devadesát tisíc návštěvníků. 

„Pro návštěvníky bude vytištěn 
průvodce s podrobným progra-
mem jednotlivých kostelů, k dispo-
zici budou také další informační 
materiály včetně map nebo infor-
mačních letáků o kostelích. Každý 
zájemce si může sestavit vlastní 
program. Zajímá-li někoho jen po-
znávací část, může si vybrat, pro 
jiného je zajímavá zase třeba část 
hudebních vystoupení či divadel-

ních představení,“ upozorňuje Jan-
dlová s tím, že v současné chvíli 
připravuje program Noci kostelů 
v brněnské diecézi již 70 kostelů, 
klášterů a modliteben, které chtějí 
představit nejen své interiéry, ale 
umožnit návštěvníkům nahléd-
nout i „za oponu“.

„Pokud by mohly hovořit ohlasy 
loňských návštěvníků, všichni byli 
rádi, že prožili noc plnou nových 
zážitků, zkušeností a  dojmů. Ne-
odradily je ani fronty,  které muse-
li na řadě míst vystát, aby mohli 
nahlédnout do jindy uzavřených 
prostor. Velký zájem byl nejen 
o výstupy na věže a návštěvy 
krypt, ale také o koncerty, netra-
diční programy a setkání. Zástupy 
návštěvníků trpělivě vyčkávaly na 
vstup do těchto prostor,“ uzavírá 
Jandlová.  

Záštitu nad akcí převzal Vojtěch 
Cikrle, biskup brněnský, hejtman Ji-
homoravského kraje Michal Hašek 
a primátor města Brna Roman On-
derka. 

Více na www.brnenskamuzejninoc.cz  
a www.nockostelu.cz. (tof) 

Muzea a kostely

lákají na
noční prohlídky

Muzea a kostely
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Ve skákání na kole po autech, ka-
menech, stromech, paletách či čem-
koliv jiném je ve svých osmnácti 
letech už pětinásobným mistrem 
světa. Tituly přitom vybojoval 
v řadě za sebou a šampionem Ev-
ropy se stal zatím třikrát. Pro Vác-
lava Koláře z Blanska ovšem není 
letos prvořadým cílem ukázat v cíli 
soupeřům záda. „Hlavně chci od-
maturovat. Potom mám v plánu ob-
jet co nejvíce závodů. Chci se kolem 
hlavně bavit, vyhrávat, jezdit exhi-
bice a dělat show,“ nastínil Kolář 
Listům jižní Moravy své plány na 
nejbližší měsíce.

 Ze světového šampionátu 
z Číny jste si přivezl sedmou 

příčku. Vypadá to, že už v Asii 
jste se učil na maturitu a soutěž 
šla tak trochu bokem…
Takhle naštvaný jsem asi v životě 
ještě nebyl. Celý měsíc před mis-
trovstvím jsem netrénoval, protože 
jsem byl zraněný. Pak jsem se do-
cela rozjezdil, ale závod byl moc 
vyrovnaný. 

 Přesto, souhlasíte, že jste 
králem českého biketrialu? 
V kategorii Elite jsem vyhrál vloni 
potřetí titul mistra České republi-
ky. Moc jsem si vždycky přál jezdit 
na kole s číslem jedna. Dříve to byl 
Pepa Dressler, Martin Šimůnek 
a další. Teď, když mám číslo jedna 
já, mám z toho velkou radost. 

 Nepráší se vám doma na po-
háry?
Mám kolem dvou set pohárů. Něja-
ké má dole babička, ale většinu 
mám já u sebe.  Není je kam dávat 
a sestra mi dokonce řekla, ať si je 
dám na půdu. To víte, že se na ně 
práší, ale chci další a další.

 Vašemu týmu z Blanska se vů-
bec hodně daří…
V Blansku máme super podmínky 
a velkou výhodu v tom, že jsou zde 
dvě lokality s kameny a ještě trial 
park s umělými překážkami. Takže 
na vyblbnutí a na trénink to boha-
tě stačí, i když už to mám celkem 
obježděné. Potřebovalo by to dyna-
mit, aby se ty kameny zase jinak 
přeházely. Reprezentanty máme 
u nás hned čtyři.

 Nedokážu si představit, že by 
biketrialista nezkusil přeská-
kat třeba lavičku v parku…
Někdy mám problémy s městskou 
policií, která mě občas odněkud vy-
hodí. Dokonce jsem dostal jednou 
i pokutu za to, že na kole nemám 
odrazky. Jezdím někdy i po lavič-
kách, zídkách, schodech, ale tak, 
aby se s tím nic nestalo. Jednou 
pode mnou ale lavička praskla.

 A co pády?
Jen jednou jsem měl zlomenou 
nohu a jednou jsem spadl na obli-
čej. Biketrial je sport, který je dale-
ko bezpečnější než třeba fotbal. Je 

potřeba umět dobře padat, ale jde 
to těžko ovlivnit. Stačí jen, že člo-
věk blbě došlápne a už má něco 
s kotníkem. Nejvíce se stává, že se 
člověk sekne pedálem do holeně 
a to bolí jako čert. 

 Dá se závodit i na sněhu?
Jednou jsem závod na sněhu opravdu 
jel. Myslím, že to bylo v České Lípě. 
Den před závodem bylo sucho a do 
rána napadlo zhruba 10 centimetrů 
sněhu. Byla to celkem sranda.

 S kolem asi budete umět dě-
lat divy…
Dá se toho vymyslet spousta. Mám 
radost, když vymyslím nějaký nový 
trik, a pak to odkoukávají ostatní. 
Skákání po schodech je jedna z nej-
jednodušších věcí. 

 Co sklízí při exhibici největší 
úspěch?
Lidem se líbí, když do exhibice zapo-
jujeme diváky, přes které skáčeme. 
Největší potlesk sklidí třeba největší 
seskok, nebo výskok. Naše exhibice 
trvá okolo pěti až dvaceti minut. 

 Existuje v biketrialu něja-
ké nej? 
Můj osobní rekord ve skoku do výš-
ky na pevnou překážku je jedenáct 
euro palet, což je asi 165cm. Světo-
vý rekord je myslím okolo dvou me-
trů. Na arenacrossu v Brně jsem 
udělal český rekord v seskoku z pře-
kážky dolů. Bylo to něco přes čtyři 
metry. Ještě jsem vymyslel rekord 
ve skákání po předním kole do 
schodů, aniž by se dotklo zadní kolo 
země. Je to ale hodně náročné.

Jeden z nejšťastnějších dnů v ži-
votě prožila nedávno motocy-
klová závodní rodina Vierka 
a Ivo Kaštanovi. V brněnských 
Bohunicích se jim narodilo dru-
hé dítě a jejich dceři Terezce tak 
přibyl bratr Bertík. 

„Od začátku jsme měli prakticky 
jasno, že to bude kluk. Chtěli jsme 
to vědět, protože údajně, když se 
na miminko v bříšku mluví, tak se 
v takovém případě povídá už s ně-
kým konkrétním. A myslím si, že na 

tom něco je,“ řekl Listům jižní Mo-
ravy šťastný pětačtyřicetiletý otec. 
O jménu měli prý Kaštanovi jasno 
prakticky od začátku. 

Mnohonásobný účastník rallye 
Dakar a jiných náročných soutěží se 
na přelomu loňského srpna a září 
zúčastnil, jako historicky první 
Čech, rychlostního motocyklového 
závodu v americkém Bonneville. Na 
solném jezeru tak už bylo jasné, že 
Vierka Kaštanová odletěla do Uta-
hu těhotná. V zámoří říkala, že jde 

o její poslední účast na závodech. 
A své slovo tentokrát, přestože to 
tvrdila už mnohokrát, opravdu do-
držela. Však jí Bert v bříšku dal po-
řádně zabrat a narodil se o nějaký 
ten čas dříve. Naštěstí to mámě i no-
vorozenci na zdravíčku neubralo. 

Do Utahu odjeli Kaštanovi s mi-
nimotocyklem speciálně vyrobe-
ným pro tento účel. Pro soutěž na 
solném jezeře se Ivo rozhodl přesně 
před rokem, když v televizi tehdy 
zhlédnul film V zajetí rychlosti. 
Hlavní představitel skvělého sním-
ku Anthony Hopkins v něm ztvárnil 
muže, který šel celý život za svým 
snem: být nejrychlejší. Novozélan-
ďan Burt Munro strávil 40 let života 
zdokonalováním svého motocyklu 
Indian Scout. Přes nepřízeň okol-
ností se mu v roce 1967 podařilo 
zajet rychlostní rekord, který do-
dnes nikdo nepřekonal. Takže Kaš-
tanův syn shodou náhod snad ani 
jiné jméno dostat nemohl. 

A také o uspávání v kolébce si 
malý Bert může nechat jenom zdát. 
Jeho táta ji totiž „vyměnil“ za přil-
bu, ve které dosáhl rekordu v Ame-
rice. Ještě, že nemusí Bertík namís-
to mléka cucat benzín a dudlík si 
nechat namáčet v oleji. 

Mistr světa v biketrialu by potřeboval dynamit!

U Kaštanů se kolíbá v přilbě

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

„Karel není člověk, Karel je Bůh“, 
bylo možné slýchávat fanoušky, 
před dobrými třiceti roky, stovky 
metrů od fotbalového stadionu za 
brněnskými Lužánkami. To když 
Karel s míčem dokazoval kousky 
pro našince nevídané. A tenhleten 
Karel – Karel Kroupa – obávaný 
střelec Zbrojovky, oslavil nedávno 
šedesátiny. 

V době největší brněnské fotba-
lové slávy kolovaly o hráčích nesku-
tečné báchorky. To se prý takhle 
jednou fotbalisté tak rozšoupli, že 
dováděli s auty v lužáneckém par-
ku. A údajně měli v tu chvíli i něco 
popito. Karel Kroupa, člen Klubu 
ligových kanonýrů, se ošívá, přitom 
se usmívá a nakonec na sebe prozra-
zuje: „Ten můj život byl bouřlivý, 
takže něco pravdy na tom je.“ Pár 
skvělých brněnských hráčů tehdy 
vlastnilo u nás tolik obdivované, ale 
nedostupné mercedesy. „To je prav-
da. Byli nějací známí v Německu, 
a tak nebyl problém je k nám dotáh-
nout. Šlo však o ojeté taxíky,“ dal 
pro Listy k dobru československý 
Fotbalista roku 1977. 

Pokud se Karla Kroupy zeptáte 
na nejkrásnější fotbalový okamžik, 

odpoví bez váhání: jmenování fot-
balistou roku. A na co by naopak 
nejraději zapomněl? „Na chvíli, kdy 
jsem spálil obrovskou šanci v utkání 
proti Sovětskému svazu v kvalifika-
ci na ME v roce 1976. Myslím, že i to 
bylo důvodem, proč jsem do 
Bělehradu nakonec nejel. 
A to tam naši získali titul,“ 
prozrazuje fotbalista. 

Když Karel Kroupa 
koukne na mnoho 
desetiletí pamatují-
cí černobílé, už na 
krajích zažloutlé 
fotky, na chvíli se 
odmlčí. „Každý 
snímek je jiný, ale 
všechny mají něco 
společného. Moji za-
rputilost.“ Před pěti 
lety se v Brně, jako 
manažer, s některými 
lidmi neshodl a od té 
doby už žádnou funkci 
nevzal. Do míče nekopl 
pěkně dlouho, i když si 
s balonem před námi do-
kázal nakonec přece jen 
pohrát. „Na fotbalové 
hřiště jsem vstoupil 

naposledy za Bolkovu jedenáctku 
před sedmi roky. Zranil jsem si kot-
ník, takže od té doby jen plavu 
a hraji tenis,“ vzpomíná.

Karel Kroupa žije sportem neu-
stále. Jezdí na utkání do Zlína, za kte-
rý hraje jeho syn Karel. Chodí do 

Žabovřesk, kde obléká basketbalo-
vý dres Kroupova dcera Barbora. 
A samozřejmě zajde i na brněnský 

fotbal. Ovšem ani jemu stadi-
on v Králově Poli k srdci 

nepřirostl. „Ještě dnes 
řada mimobrněnských 

určitě ani neví, kde 
hřiště je. Navíc není 
kde zaparkovat. Jsem 

přesvědčený, že se fot-
bal i hokej musí za Lužán-

ky vrátit. Nemusí se stavět 
hned stadion pro čtyřicet 
tisíc lidí. Tudíž nemusí 

v Brně stát jeden sportovní 
stánek za dvě a půl miliardy 
korun, ale za tuto částku se 
může postavit nejen fotba-
lový, ale i hokejový stadion. 
Věřím tomu, že by za Lužán-
ky přišla současně nová 
éra brněnské kopané,“ 

uzavírá Kroupa. 
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Koncem dubna hostil anglický Bir-
mingham evropský šampionát spor-
tovních gymnastek. Česká republi-
ka vyslala na soutěž družstvo žen, 
které však o medailovém umístění 
neuvažovalo, protože odjelo značně 
oslabené. Kristýna Pálešová byla po 
operaci kolene a navíc se před šam-
pionátem zranila Eva Verbová. Nej-
více se tak mohlo očekávat od me-
dailistky na bradlech z ME 2006 
Jany Šikulové. Vedle Veroniky Bare-
šové a Veroniky Weissové se na re-
prezentačním soustředění mezi 
mladičkými tvářemi ukázala v Brně 
před odjezdem na ME první česká 
náhradnice Daniela Dubčeková.

„Před mistrovstvím Evropy jsem 
zvládla dobře všechny tři nominační 

závody, což mi nakonec pomohlo 
k tomu, abych do Anglie odjela. Sa-
mozřejmě jsem ráda, protože s po-
dobnými závody jsem neměla před 
tím žádné zkušenosti,“ svěřila se 
Listům patnáctiletá Dubčeková, jež 
současně přiznává, že má ještě vel-
ké mezery na kladině a bradlech. 
I proto svoji účast na olympiádě 
v Anglii v roce 2012 moc reálně ne-
vidí. Spíše pomýšlí případně až na 
tu v brazilském Rio de Janieru 2016. 
„Za dva roky v Londýně by to pro 
mě, po fyzické i psychické stránce, 
asi bylo ještě hodně náročné,“ říká. 
Danielu vede od loňského září slo-
venský trenér Ján Žifčák, který ode-
šel v roce 1992 do Itálie. Na Apenin-
ském poloostrově byl i jedním 
z reprezentačních trenérů. „Hodně 
mi toho dal. Navíc je pro každou le-
graci, je pohodový,“ nemůže si Žif-
čáka vynachválit Daniela. Jak napo-
vídá příjmení, má Dubčeková 
hlubší kořeny na Slovensku. „Asi jo, 
no. Alexandr (byl po devětaosmde-
sátém kandidátem na funkci prezi-
denta republiky) je příbuzný. Je to 
dědův bratr. Nikdy jsem se s ním ale 
nesetkala. Jenom ve škole jsem se 
o něm něco málo učila. Ovšem, že 
bych třeba měla být na příjmení 
pyšná, tak to si ještě neuvědomuji,“ 
přiznala bez okolků Daniela Dubče-
ková.

Dubček politikem, 

Dubčeková gymnastkou

Brněnští fotbalisté jezdili v autech po taxikářích


